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CINE SUNT 

CÂŞTIGĂTORII 

BIENALEI               

“CAMIL RESSU”
PODIUM. A doua ediţie a 

Bienalei Naţionale de Artă “Camil 

Ressu” şi-a desemnat premianţii, juriul 

având de ales dintre 200 de lucrări 

trimise din toată ţara. > pag. 05

OVIDIU AMĂLINIEI
ovidiu@viata-libera.ro

Ministrul Transporturilor, 
Sorin Grindeanu, a fost luni, 
3 octombrie, pe șantierul Podu-
lui peste Dunăre care va face le-
gătura între zona Galaţi - Brăila 
și judeţul Tulcea pentru a se în-
tâlni cu reprezentanţii construc-

torului și pentru a evalua stadiul 
lucrărilor. Vizita a avut loc în 
condiţiile în care, în ultimul 
timp, au fost o serie de discuţii 
contradictorii privind termenul 
de fi nalizare a lucrării. Grindea-
nu a arătat că reprezentantul 
constructorului italian WeBuild 
(Astaldi) a prezentat un nou gra-
fi c al lucrărilor. Potrivit acestuia, 

pe pod și pe drumurile de acces 
se va circula de la sfârșitul aces-
tui an, iar întregul proiect (vari-
anta spre Jijila și descărcarea în 
Drumul Expres Galaţi - Brăila) va 
fi  fi nalizat în vara anului viitor. 
Construcţia podului, de exemplu, 
ar trebui, conform grafi cului, 
să fi e fi nalizată pe 18 decem-
brie. > pag. 05

Ministrul Transporturilor, faţă în faţă 
cu constructorii Podului peste Dunăre

valuta BNR

€4,94 
$5,07

meteo

19˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 03.10.2022
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Contracte de peste 
23 de milioane de lei, 
atribuite în judeţ

03eveniment
An universitar 
cu multe investiţii, 
la “Dunărea de Jos”

08sport
Oţelul, cea mai în formă 
echipă de fotbal 
din România

Automatul
de taxe de la
Paşapoarte,
jefuit de
proprietar0

3
s
c

h
im

b
a
re

 D
ir

e
c
to

ru
l 
g

e
n

e
ra

l 
a
l 
A

p
ă
 C

a
n

a
l,
 

G
e
lu

 S
ta

n
, 
s
-a

 p
e
n

s
io

n
a
t

Un furt cu conotaţii cel puţin ciudate a avut loc 
în curtea Poliţiei, automatul unde se fac plăţi 
pentru taxele de la pașapoarte, permise 
sau buletine fi ind vandalizat și golit de bani. 
. Mariana Constandache
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editorial
viaţa liberă
Nu toate butoanele roșii ucid

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Într-o perioadă în care o lume 
întreagă trăiește cu teama ca nu 
cumva Putin să apese butonul 
roșu nuclear, afl ăm că mai pot 
exista și alt fel de butoane roșii, 
unele care nu ucid, ci salvează.

În weekendul abia încheiat, 
Compania Națională Poșta 
Română a anunțat că a devenit 
partener în dezvoltarea 
sistemului de alertă Butonul 
Roșu, un serviciu destinat 
persoanelor singure, vârstnice, 
cu risc medical sau afl ate în 
localități rurale sau izolate. 
Este vorba, practic, de o brățară 
și un telefon asociat puse la 
dispoziție persoanelor din 
grupele de risc menționate, prin 
intermediul cărora acestea pot 
primi asistență personalizată 

sau ajutor dedicat în situații de 
urgență. Toate, printr-o simplă 
apăsare a Butonului Roșu.

E lesne de înțeles de ce a fost 
aleasă Poșta Română ca partener 
de către dezvoltatorii platformei, 
cei de la Teleasistență Group. 
Din același motiv pentru care 
pensiile încă sunt distribuite 
de poștași, și nu de fi rme de 
curierat: Poșta Română are atât 
o resursă umană extinsă pe tot 
teritoriul României (resursă 
umană care lucrează încă pe 
salarii de mizerie, dar asta este 
altă problemă), cât și o rețea 
teritorială vastă de ofi cii poștale.

Inițiativa este excelentă, 
se pare că și alte state au 
implementat acest sistem. Nu 
e clar însă modul în care se vor 
distribui brățările cu buton 
roșu, iar aici pare a fi  încă un 
exemplu al modului în care 

Poșta Română întâi anunță și 
abia apoi, mai târziu, face.

O primă întrebare este: cine 
stabilește care sunt benefi ciarii 
acestui sistem? Conform 
surselor noastre, în teritoriu 
nu se știe nimic despre acest 
subiect, conducătorii ofi ciilor 
județene afl ând și ei, tot din 
presă, de inițiativa conducerii 
companiei și așteptând lămuriri. 
Evident că nu va împărți 
poștașul brățările cui crede el de 
cuviință. Ele trebuie distribuite 
pe baza unui tabel, a unei 
situații întocmite de „cineva“, nu 
e clar încă cine.

În al doilea rând: cine va 
înregistra în baza de date 
istoricul medical și factorii de 
risc ai benefi ciarilor brățărilor? 
În comunicatul remis de Poșta 
Română se spune că „factorii 
poștali se vor deplasa la 

domiciliile benefi ciarilor, îi vor 
înrola în baza de date împreună 
cu istoricul medical și factorii 
de risc, îi vor instrui și le vor 
da în folosire brățara împreună 
cu un telefon asociat acesteia, 
care va asigura monitorizarea 
și asistența la distanță“. Greu 
de crezut că poștașii au timpul 
și mai ales experiența necesară 
pentru a „înrola în baza de date 
istoricul medical și factorii de 
risc“. Și dacă uită să întrebe de 
o alergie la vreun medicament, 
iar odată ajuns pacientul la 
spital cine răspunde de vreo 
nenorocire? 

Ca să nu mai spunem că 
toate aceste operațiuni sunt în 
plus față de „fi șa postului“ și ar 
trebui plătite suplimentar. Are 
Poșta Română banii necesari? Că 
pentru majorarea salariilor n-a 
avut.  .

Cristin
el

Luca

maxime

“
Se adună în 

eternitate cei 

care ştiu să se 

risipească în alţii

VASILE GHICA

sinaxar
4.10.2022

Sf. Sfi nţit Mc. Ierotei,              u

ep. Atenei 

înapoi
Iei pielea sau haina de pe om?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ieri, la începutul unui nou u

an universitar, președintele 
României s-a trezit fi x în 
toiul evenimentelor. Și a spus 
următoarea trăsnaie: „Plagiatul 
este un fenomen toxic. Avem 
nevoie de toleranță zero.“ Haideți, 
domnule Iohannis, dumneavoastră 
aveți ceva cu domnul premier 
Ciucă? E o înțepătură pe față, 
fi ți mai discret, ceva mai soft! 
Sau parcă vezi că lui Klaus nu 
i-a povestit nimeni isprăvile 
generalului „nostru“.

Altfel, te prăpădești de râs când u

îl auzi și pe jupânul de la Palatul 
Victoria. Da, despre Nicu Ciucă e 
vorba, s-a exprimat tot la început 
de an academic: „Preocuparea 
este să le asigurăm tinerilor un 
viitor în țară.“ N-a zis și care e acea 

țară, nu-i corect să lași mesajul 
neterminat.

E.ON Energie România îşi u

avertizează clienţii să nu ia în 
considerare mesajele primite 
recent prin intermediul Whatsapp/
SMS, în numele companiei, 
privind necesitatea unei deplasări 
la magazinele E.ON şi depunerea 
unei cereri pentru a benefi cia de 
schema de sprijin. Mulțumesc 
pentru notifi care, eu nici factura 
n-aș mai achita-o, dar mi-ar face 
Digi 24 un portret de rebel care 
își dorește anarhie. De ce să ne 
complicăm relația, eu oricum aș 
avea ce să-i transmit lui Preli... 
De profesionalism, deontologie, 
d-astea.

Deputatul Bălășoiu, depistat u

în niscaiva imagini în care 
parlamentează fără textile cu 
un minor (asta scrie în media, 
nu pun nici măcar o batistă la 

mijloc), spune că nu va renunța 
la imunitate și că, de fapt, este 
victima unor trucaje. Nu mai 
putea lumea de un Bălășoiu 
și s-a hotărât să-i mătrășească 
imaginea publică... Șeful său de 
partid, Ciolacu, nu știe cum să 
reacționeze: e obișnuit ca ai săi 
colegi să ia pielea de pe om, nu 
neapărat haina.

La Campionatul European  u

de rugby sub 18 ani, Naționala 
României a fost bine primită de 
Spania: 102-0. Una sută doi la 
zero, ca să nu avem probleme 
de înțelegere. Nu știu de ce li s-a 
permis ăstora mici să meargă la un 
asemenea turneu, ei n-au școală?!

Cercetătorii au ajuns la u

concluzia că ți se micșorează 
creierul după ce devii tată. Și mie 
mi s-a împuținat, nu neg, dar îmi 
crește inima când mă gândesc la 
inși precum Cristi Borcea. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

U
itându-mă de dincoace, 
în partea cealaltă a 
peretelui e dincolo! 

Uitându-mă din partea cealaltă 
a peretelui, aici e dincolo şi 
acolo-i dincoace! Şi nu se poate 
să nu mă întreb: oare cine a 
durat acest perete invizibil, 
care desparte (de când lumea) 
două elemente/ fenomene 
identice? Şi, dacă le desparte, 
oare de ce le desparte? Ce vină 
am eu, cel de dincoace, că tot 
eu, cel de dincolo, trebuie să 
mă întreb ce vină am eu, cel 
de dincolo, dacă trebuie să stau 
despărţit de cel de dincoace, 
adică de mine însumi, când 

părţile sunt egale, deşi nu 
par, la prima vedere? Însă, 
la o privire mai atentă, dacă 
spaţiul este egal cu timpul... 
(şi nu are cum să fi e altfel!)... 
oare ce rost are acest perete? 
Şi, dacă-i invizibil, de ce nu se 
vede prin el? Nu se vede prin 
perete, dar se poate pricepe 
cu mare uşurinţă (şi spaimă) 
că nu există nici Dincoace şi 
nici Dincolo! Nu? Sigur că da!... 
Oricum, cine a creat această 
Iluzie Perfectă, a ştiut cu ce 
se „mănâncă” Ne/Cunoscutul! 
Cine a creat sfi nţii şi i-a 
desenat/scris pe amândouă 
părţile ale acestui Perete, a 
ştiut ce face, ce este, cum este 
şi ce se spune despre Unu! 
UNU - invincibilul, infailibilul, 

impecabilul, imparabilul, 
inalienabilul, indivizibilul, 
imbatabilul, in/dezirabilul, 
impresionabilul... dictatorul şi 
persuasivul şi candidul UNU! 
Şi eu, şi tu, şi el, şi ea... ce 
putem face şi ce putem zice? 
Ne hrănim continuu cu Visul 
(Iluzia Perfectă) şi declarăm cu 
mâna pe sufl et şi cu sufl etul pe 
dinafară!
„vine la mine sfântul din 
perete,/ şontâc-şontâc... de când 
l-aştept să vină,/ e mai fl ămând, 
mai scund... (aşa îmi pare).../... 
şi cina-mi pare tristă şi puţină!// 
puţină, tristă şi aproape 
seacă.../ (a fost o cină foarte 
căutată/ de trădători, de lacomi 
şi de cine/ poftea plâns, bârfă, 
sânge, ură, sfadă!)// îi zic să se 

aşeze lângă mine,/ să moaie-n 
blidul meu fi rimitura/ care-a 
venit, la începutul lumii,/ din 
baierele cerului, de-a dura!// cu 
ochii plini de pace şi iubire,/ 
adie fruntea mea măruntă, 
goală.../ şi blidul meu începe 
să împle.../ miroase a catedră 
şi a şcoală,/ miroase-a duh şi a 
învăţătură,/ a scâncete şi-a (s)
cântece-n cuibare,/ a grâu, a 
deal, a dor, a mătăciune.../ a tot 
ce vrea să aibă fi ecare!...// cobor 
din vis... dar sfântul nu se 
vede.../ (nici iuda).../ şi ce masă-
mbelşugată...!.../ (şontâc-şontâc, 
îl strig să mai rămână,/ să nu 
se mai înalţe niciodată!)”//... 
[Publicitate: „Când visează, 
omul nu se îndoieşte niciodată!” 
- (Octavian Paler)]  .

tragedia
DINCOACE și DINCOLO

divina

nec plus ultra
UNDE DUCE DRUMUL 

ACESTA?!

ION ZIMBRU    (CĂTRE POETUL IOANID ROMANESCU ÎN ZIUĂ ANIVERSARĂ) 

unde duce drumul acesta? -

întreb o pasăre cântătoare pe umărul meu stâng

unde duce drumul acesta? -

întreb o pasăre cuibăritoare pe umărul meu drept

unde duce drumul acesta? -

întreb o iluzie, întreb o idee, întreb un vis,

întreb un poet.

întreb orice cuvânt atotştiutor,

întreb orice „fără de care nu se poate” -

întreb apa, focul, aerul şi pământul,

întreb şi când urc şi când cobor,

întreb tot râzătorul şi tot plângătorul pentru eternitate

tăcere, tăcere, tăcere

nu mai întreb nimic, pe nimeni -

mă întorc în SINE... şi merg unde duce drumul acesta 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Automatul de taxe 
de la Paşapoarte, 
jefuit de proprietar
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un furt cu conotaţii cel puţin 

ciudate a avut loc în curtea 

Poliţiei, la fi nele săptămânii 

trecute, când din automatul 

unde se fac plăţi pentru taxele 

de la pașapoarte, permise sau 

buletine a fost vandalizat și golit 

de bani. 

Infractorii au acţionat exclu-
siv în weekend, aveau să stabi-
lească criminaliștii, alertaţi de 
administratorul punctului de 
lucru amplasat în curtea imobi-
lului ce găzduiește serviciile de 
Pașapoarte, Permise și Înmatricu-
lări, Evidenţa Persoanelor, Poliţia 
Rutieră, Serviciul Imigrări și Sec-
ţia 5 Poliţie. Omul, un gălăţean de 
29 de ani, care închiriase spaţiul, 
a constatat că "în perioada 30 sep-
tembrie - 3 octombrie, persoane 
necunoscute ar fi  sustras din 
interiorul punctului de lucru al 
societăţii, de la staţia de plăţi taxe 
tip SelfPay, caseta în care se afl au 
banii din încasări. Din primele ve-
rifi cări a rezultat că ușa de acces 
în punctul de lucru a fost găsită 
de administrator descuiată și fără 

urme de forţare, spaţiul fi ind situ-
at efectiv în faţa sediului Serviciu-
lui Pașapoarte“, a precizat cms. 
șef Gabriela Costin, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Galaţi.

 Criminaliștii au prelevat pro-
be de la faţa locului și au deschis 
un dosar penal pentru furt califi -
cat, făcând cercetări pentru iden-
tifi carea autorilor. Anchetatorii 
nu au făcut public prejudiciul, 

dar informaţii încă neconfi rma-
te ofi cial indică o sumă de circa 
20.000 de lei.

 În urma investigaţiilor, an-
chetatorii au avut surpriza să 
constate, analizând imaginile 
de pe camerele de supraveghe-
re și urmele prelevate de la faţa 
locului, că autorul spargerii nu 
era deloc străin de confi guraţia 
imobilului. "Poliţiștii din cadrul 

Biroului Investigaţii Criminale 
Galaţi au identifi cat prezumtivul 
autor al comiterii furtului recla-
mat, este vorba despre un bărbat 
de 29 de ani, din municipiul Ga-
laţi. Acesta este proprietarul spa-
ţiului comercial pe care îl închi-
riase și care a pătruns în acesta 
prin folosirea de chei potrivite“, a 
completat reprezentantul Poliţiei 
Galaţi. . 

SPARGERE CIUDATĂ ÎN CURTEA POLIŢIEI  .  ANCHETĂ

 DESCHIDEREA 

UNUI AN 

UNIVERSITAR CU 

MULTE INVESTIŢII, 

LA „DUNĂREA 

DE JOS“
FESTIVITATE. Deschi-

derea noului an universitar s-a 

desfășurat luni, 3 octombrie 2022, 

la Teatrul Naţional de Operă şi 

Operetă „N. Leonard“, după doi 

ani de pandemie în care astfel 

de festivităţi au lipsit. În discursul 

său, rectorul Lucian Georgescu 

a precizat că anul acesta au fost 

fi nalizate sau sunt în curs de 

fi nalizare mai multe investiţii: „O 

listă scurtă a investiţiilor cuprinde: 

noul cămin ce va fi  gata în 

decembrie, noua cantină care va fi  

recepţionată în această săptămână, 

staţia ITP şi staţia Service, care 

vor fi  la Atelierul Şcoală, noua 

Bibliotecă a Universităţii, Centrul de 

Kinetoterapie. Pentru digitalizare 

avem un fond de cinci milioane 

de euro care va fi  implementat în 

2023. De asemenea, cea mai mare 

navă de cercetare din toată Europa 

va fi  lansată la apă în noiembrie“, 

a spus rectorul de la „Dunărea 

de Jos“. Preşedintele Senatului 

Universităţii, Cătălin Fetecău, s-a 

adresat în special studenţilor anului 

I, asigurându-i că este dispus să 

le asculte cererile şi să discute 

deschis despre nevoile lor. Au fost 

prezenţi şi au vorbit oaspeţi de la 

Cahul, reprezentanţi ai administraţiei 

locale, ÎPS Casian, dar şi 

reprezentantul Ligii Studenţilor, 

Alexandru Vlad.  . R.A.P. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ultima zi a lunii septembrie 
2022 a fost, totodată, și ultima 
zi de activitate a lui Gelu Stan 
în funcţia de director general al 
Apă Canal SA. De la 1 octombrie, 
acesta este pensionar cu acte-n 
regulă. Astfel, începând de luni, 
3 octombrie 2022, funcţia de di-
rector general al Apă Canal va fi  
ocupată, pentru următorii patru 
ani, de fostul director tehnic al 
societăţii, Aurel Condurache. 

Gelu Stan a fost director al 
Apă Canal în ultimii 13 ani, din 
februarie 2009. În ultimii 16 ani, 
a fost și director general al Aso-
ciaţiei Naţionale a Constructori-
lor de Nave din România (ANCO-
NAV), iar din 2018 a fost membru 
al Comitetului Tehnic Naţional 
de Standardizare. În anii 2017-
2019, Gelu Stan a avut mandate 
de administrator neexecutiv, pe 
diferite termene, la trei companii 

de stat: Administraţia Canalelor 
Navigabile Agigea, APDM Galaţi 
și AFDJ Galaţi. 

 Anterior, a lucrat timp de 26 
de ani în Șantierul Naval Galaţi. 
A început la proiectare (inginer și 
apoi șef serviciu), a fost director 
tehnic adjunct (inginer-șef con-
cepţie), a continuat ca director 

tehnic (din 1994 până în 2003) 
și apoi ca director general (din 
2003 până în 2008). Gelu Stan a 
fost, practic, ultimul șef român al 
Șantierului Naval gălăţean după 
preluarea acestuia de către olan-
dezii de la Damen. 

 Noul director general al Apă 
Canal, Aurel Condurache, este ab-

solvent al Universităţii "Dunărea 
de Jos“, Facultatea de Mecanică 
- specializarea Utilaje și tehno-
logii de sudare, promoţia 1992. 
Are un master în Managementul 
Întreprinderilor Mici și Mijlocii 
și studii doctorale în inginerie 
industrială. Lucrează în cadrul 
Apă Canal din anul 1992, urcând 
mai multe trepte profesionale. A 
început ca șef sector Canalizare, 
apoi șef de secţie, șef de unitate 
Captare-Aducţiune, șef departa-
ment Apă Canal Exterioare. Din 
2014, a avut, timp de șapte ani, 
funcţia de director tehnic de pro-
ducţie, iar de anul trecut, pe cea 
de administrator executiv. 

 Numirea lui Aurel Condura-
che în funcţia de director general 
s-a făcut în baza unei proceduri 
de selecţie pe Ordonanţa 109 din 
2011 privind guvernanţa corpo-
rativă a întreprinderilor publice. 
Mandatul său de director gene-
ral este pe o perioadă de patru 
ani. .

schimbare
Directorul general al Apă Canal, Gelu Stan, s-a pensionat

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 octom-

brie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Oţelarilor, Combinatului și Calea 

Prutului. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Şendreni și 

Tudor Vladimirescu, iar pe DN 26, 

în localităţile Vânători și Foltești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmești, iar pe DJ 

251, la Smârdan și Cuza Vodă.  

. M. Constandache
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Cine ar putea restaura 
Farmacia Ţinc
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

După un contract de lucrări 

reziliat și două licitaţii anulate 

din cauza lipsei ofertanţilor, iată 

că un constructor este interesat 

de restaurarea Farmaciei Ţinc, 

contract estimat la 1.764.088 de 

lei fără TVA. Singurul ofertant 

înscris la licitaţie are deja 

experienţă într-un alt proiect de 

restaurare cu fonduri europene a 

unei clădiri istorice. 

Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, o 
singură ofertă a fost depusă în ca-
drul licitaţiei lansate de Consiliul 
Judeţean Galaţi pentru execuţia 
lucrărilor de „Restaurare și ame-
najare Muzeul «Casa Colecţiilor» 
(Fosta Farmacie Ţinc) din Galaţi”, 

fi nanţat prin POR 2014-2020. 
Este vorba despre SC Rovis Lider 
SRL, care are ca subcontractanţi 
fi rmele Helios Security SRL și 

Tehnoclima SRL. Este același 
constructor care a realizat lucră-
rile de restaurare a imobilului 
de pe strada Domnească nr. 58, 

în cadrul unui proiect european 
implementat de Primăria muni-
cipiului Galaţi. 

Așa cum aţi putut citi în zia-
rul „Viaţa liberă”, fosta Farmacie 
Ţinc, devenită Muzeul „Casa Co-
lecţiilor” din Galaţi, tot aşteaptă 
constructori şi restauratori care 
să-i redea strălucirea de odinioa-
ră. În cadrul primului contract de 
execuţie, lucrările au început în 
martie 2019, iar la fi nele anului 
2021 ajunseseră la doar 24 la sută. 
Contractul de lucrări a fost rezi-
liat unilateral de autorităţi, din 
culpa exclusivă a antreprenoru-
lui. Pentru găsirea unui nou con-
structor s-au organizat deja două 
licitaţii, anulate din cauza lipsei 
ofertanţilor. 

Rămâne de văzut dacă această 
a treia procedură se va încheia cu 
succes. .

O SINGURĂ OFERTĂ DEPUSĂ, DUPĂ DOUĂ LICITAŢII ANULATE  .  CONTRACT

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Cea mai recentă raportare în-
tocmită pe un interval de 24 de 
ore a autorităţilor sanitare din 
Galaţi referitoare la incidenţa 
cazurilor de infectare cu SARS-
CoV-2 (COVID-19) arată că, în ju-
deţul nostru, numărul de infec-
tări cu noul coronavirus a ajuns 
la 71.834, odată cu confi rmarea, 
luni, 3 octombrie, a altor trei noi 
cazuri, cu cinci mai puţine decât 
în intervalul precedent.

Și numărul pacienţilor inter-
naţi este în scădere. Din totalul 

bolnavilor gălăţeni raportaţi în 
ultima perioadă, 19 mai sunt 
internaţi în spitale, doi dintre 
aceștia fi ind copii. Niciun pacient 
din Galaţi nu se mai afl a luni la 
Terapie Intensivă.

La nivel naţional, în ultime-
le 24 de ore a fost înregistrată o 
ușoară creștere a numărului de 
noi cazuri, până la 444 de persoa-
ne infectate, cu 205 mai multe 
faţă de ziua anterioară. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 40 de persoane 
au fost reconfi rmate. În unităţi-
le sanitare de profi l, numărul de 
persoane internate în secţii cu 
COVID-19 era luni, 3 octombrie, 
de 1.400, cu 57 mai multe faţă de 
ziua anterioară. De asemenea, 
la Terapie Intensivă (ATI) sunt 
internate 123 de persoane, cu 

două mai multe faţă de ziua an-
terioară. Dintre cei 123 de paci-
enţi internaţi la ATI, 115 sunt 
nevaccinaţi.

Până luni, 3 octombrie, 
67.034 de persoane diagnostica-
te cu infecţie cu SARS-CoV-2 au 
decedat la nivel naţional. În in-
tervalul 2 octombrie (ora 10,00) 
- 3 octombrie (ora 10,00), au fost 
raportate trei decese (un bărbat 
și două femei). Dintre cele trei 
decese, unul a fost înregistrat la 
categoria de vârstă 60-69 de ani, 
unul la categoria de vârstă 70-79 
de ani și unul la categoria de vâr-
stă peste 80 ani. .

COVID-19
Doar trei gălăţeni, confi rmaţi în 24 de ore

Autoturism 
neînmatriculat, 
descoperit 
în trafi c

RADIAT. Un șofer în vârstă de 43 de ani 

a fost depistat în timp ce conducea o mașină 

radiată din circulaţie. Bărbatul a fost oprit în 

trafi c, pentru control, de un echipaj al Poliţiei 

de Frontieră, conducând un autoturism cu 

număr de înmatriculare aparţinând Bulgariei. 

Existând suspiciuni cu privire la autenticitatea 

documentelor prezentate la control, s-au efec-

tuat verifi cări suplimentare, în urma cărora au 

constatat că maşina este radiată din circulaţie 

din data de 23 februarie 2021. În cauză, bărbatul 

este cercetat sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de punere în circulaţie sau conducere a unui ve-

hicul neînmatriculat.  . Beatrice Dumitriu

 DOCUMENT 

BULGĂRESC FALS
INFRACŢIUNE. Un 

bărbat a fost depistat cu un 

document bulgăresc care atestă 

valabilitatea inspecţiei tehnice 

periodice (ITP) fals. Şoferul, în 

vârstă de 40 de ani, a fost oprit 

în trafi c de un echipaj al Poliţiei 

de Frontieră din cadrul Sectorului 

Foltești, la intersecţia DN 24D 

cu DJ 253, pe raza localităţii 

Băleni. Bărbatul le-a prezentat 

oamenilor legii un document 

care atestă efectuarea ITP cu 

însemnele autorităţilor din Bulgaria. 

Existând suspiciuni cu privire la 

autenticitatea documentului, au fost 

efectuate verifi cări suplimentare, în 

urma cărora au constatat că acesta 

este fals. Bărbatul a declarat că a 

primit documentele autoturismului 

de la un cetăţean bulgar, când 

a achiziţionat mașina, și că nu 

ştia că documentul respectiv nu 

este autentic. În cauză, poliţiştii 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunilor de fals 

material în înscrisuri ofi ciale și uz de 

fals.  . Beatrice Dumitriu 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O ușoară scădere a numărului 
de ucraineni care ne-au trecut 
granița a fost înregistrată în ul-
timele 24 de ore, la Galați.

Peste 600 de migranți ucrai-
neni au trecut frontiera prin 
Galați, majoritatea venind prin 
punctul corespondent vămii de la 
Giurgiulești. Poliția de Frontieră 
Galați a raportat că cel mai mare 
fl ux, de 514 persoane, s-a înre-
gistrat prin vama de la Galați, în 
timp ce pe la Oancea au intrat în 
ţară 152 de persoane. Astfel, 666 

este numărul total de refugiați 
ajunși în ultimele 24 de ore în 
județul nostru, cu 55 mai puțini 
decât în intervalul precedent.

Ucrainenii nu au cerut azil, 
motiv pentru care nu au ajuns în 

Centrul pentru Refugiați, unde 
sunt disponibile 274 de locuri. 
Niciun refugiat ucrainean nu se 
afl ă cazat în căminul structu-
rii care se ocupă cu procesarea 
solicitărilor de azil. Doar o par-

te a ucrainenilor nou-veniți au 
mers în spațiile de cazare puse la 
dispoziție de autorități, cei mai 
mulți continuându-și drumul. 
Astfel, luni, 3 octombrie, la blo-
cul M11 erau 103 refugiați. La 
Baza „Siderurgistul“ erau libere 
toate cele 150 de locuri, la fel 
ca și cele 30 de locuri disponi-
bile la Centrul social comunitar 
Șendreni. La internatele și sălile 
de sport erau ocupate 42 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 90 de locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 201 locuri, era în 
continuare goală. .

migraţie
666 de ucraineni au venit în Galaţi într-o zi
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Ministrul Transporturilor, 

Sorin Grindeanu, a fost luni, 3 

octombrie, pe șantierul Podului 

peste Dunăre care va face 

legătura între zona Galaţi - 

Brăila și judeţul Tulcea pentru 

a se întâlni cu reprezentanţii 

constructorului și pentru a 

evalua stadiul lucrărilor. 

Această vizită are loc în condi-
ţiile în care, în ultimul timp, au 
fost o serie de discuţii contradicto-
rii privind termenul de fi nalizare 
a lucrării. 

Ministrul Sorin Grindeanu a 
arătat că reprezentantul construc-
torului italian WeBuild (Astaldi) a 
prezentat un nou grafi c al lucrări-
lor. Potrivit acestuia, pe pod și pe 
drumurile de acces se va circula de 
la sfârșitul acestui an, iar, în vara 
anului viitor, întregul proiect va 
fi  fi nalizat (varianta spre Jijila și 
descărcarea în Drumul Expres Ga-
laţi - Brăila).

Construcţia podului, de exem-
plu, ar trebui, conform grafi cului, 
să fi e fi nalizată pe 18 decembrie.

"În această săptămână (n.r. 
săptămâna trecută) am avut dis-

cuţii între benefi ciar - CNAIR - și 
compania care execută acest pro-
iect. Pe multe dintre punctele în 
care existau blocaje - și au existat 
blocaje, pe soluţii tehnice care nu 
mai corespund cu realitatea - au 
fost depășite. Tocmai de aceea va 
fi  detașată o echipă aici, la pod, 
astfel încât grafi cul cu care con-
structorul s-a angajat va fi  pus și 

în practică. Am văzut de prea mul-
te ori mesaje diferite. De fi ecare 
dată când am venit eu aici, prim-
ministrul sau orice altcineva, ni 
s-a spus că la sfârșitul anului va fi  
dat în circulaţie, după aceea acţi-
unile au fost de alt tip“, a declarat 
Grindeanu. 

În același timp, reprezentantul 
constructorului a precizat că este 

nevoie "de un efort comun“ pen-
tru fi nalizarea cu succes a proiec-
tului. În acest sens au fost evocate 
blocajele de care constructorii 
s-au lovit din cauză că o serie de 
reţele de utilităţi sau aprobări de 
la instituţii ale statului nu au fost 
eliberate în timp util. 

Vom reveni cu amănunte. , 

foto: Ovidiu Amălinei

GRAFIC DE LUCRĂRI PE ȘANTIER  .  EVALUARE

 DOCUMENT 

FALSIFICAT, 

LA VAMĂ
CERCETARE. Un bărbat 

de 25 de ani a încercat să treacă 

de controlul vamal cu un document 

falsifi cat care atesta valabilitatea 

inspecţiei tehnice periodice (ITP). 

Şoferul s-a prezentat sâmbătă, 

1 octombrie, în Punctul de Trecere 

a Frontierei Galaţi-rutier, iar poliţiștii 

au constatat că documentul care 

atestă efectuarea ITP, respectiv 

anexa certifi catului de înmatriculare, 

nu îndeplinește condiţiile de formă 

și fond ale unuia autentic. În urma 

verifi cărilor suplimentare, s-a 

constatat că documentul prezintă 

adăugiri, iar codul staţiei ITP înscris 

pe anexă diferă de codul din 

ștampila aplicată, documentul fi ind 

falsifi cat. Şoferul a declarat că a 

efectuat inspecţia la o fi rmă de pe 

raza municipiului București, unde 

a fost îndrumat de un lucrător din 

cadrul Poliţiei Rutiere din București. 

Bărbatul este cercetat sub aspectul 

săvârşirii infracţiunilor de fals 

material în înscrisuri ofi ciale și uz de 

fals.  . Beatrice Dumitriu 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Evenimentul a avut loc luni 
dimineaţă, în jurul orei 5,00, în 
apropierea Tecuciului, victimă fi -
ind un biciclist care nu ar fi  fost 
echipat corespunzător și care nu 
a fost observat de ambulanţierul 
care transporta un bolnav la Spita-
lul Municipal din Tecuci. Autospe-
ciala, care se deplasa pe DN 24, cu 
semnalele acustice și luminoase 
în funcţiune, l-a lovit în plin pe 
un tânăr care mergea pe bicicle-
tă, pe mijlocul drumului. Șoferul 
ambulanţei le-a spus poliţiștilor că 

nu l-a văzut din timp, din cauză 
că acea porţiune de drum nu este 
iluminată.

 "Un bărbat de 64 de ani, în timp 
ce conducea o autospecială tip 
ambulanţă, care avea în funcţiu-
ne semnalele luminoase deoarece 
transporta un pacient, cu direcţia 
de deplasare către municipiul Te-
cuci, la km 25+300 ar fi  surprins 
și accidentat mortal un biciclist 
care s-ar fi  deplasat în apropierea 
axului drumului, în același sens 
de mers. În urma impactului, bici-
clistul, un bărbat de 30 ani, din co-
muna Vânători, a decedat. Acesta 
nu purta niciun element refl ecto-
rizant, iar bicicleta nu era echipată 
cu lumini sau elemente refl ectori-
zante, în afară de catadioptrii de 
la pedale“, au constatat poliţiștii. 
Surse din cadrul anchetei susţin 
că șoferul ambulanţei posedă per-
mis de conducere valabil, iar la 
testarea alcoolscopică rezultatul a 
fost negativ.

A fost întocmit dosar penal 
pentru infracţiunea de ucidere 
din culpă, urmând a se stabili 
împrejurările în care s-a petrecut 
acest tragic accident rutier. .

accident
Biciclist lovit mortal 
de o ambulanţă în misiune

270,7335OO

gram aur

5,1139UU

franc elveţian gra

5,0712OO

dolardola

4,9480UU

euro

Ministrul Transporturilor, 
la Podul peste Dunăre

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

A doua ediţie a Bienalei Naţi-
onale de Artă „Camil Ressu“ şi-a 
desemnat premianţii. Dintre cele 
200 de lucrări trimise din toată 
ţara, juriul, alcătuit din profesor 
universitar doctor Petru Lucaci, 
președintele Uniunii Artiștilor 
Plastici (UAP) din România, Ghe-
orghe Dican, pictor, vicepreședinte 
UAP România, Aurel Vlad, sculptor, 
Gheorghe Andreescu, președinte 
UAP fi liala Galați și Dan Basarab 
Nanu, directorul Muzeului de Artă 
Vizuală Galați, a decernat câte trei 
premii pentru fi ecare dintre cele 
trei secţiuni ale concursului: Pic-
tură, Grafi că şi Sculptură.

La Pictură, Premiul I a fost câş-
tigat de Bogdan Mateiaş, Premiul 
al II-lea de Florin Mocanu, iar Pre-
miul al III-lea de Ion Alexandru 
Antonescu. La Grafi că, Premiul I i-a 
revenit lui Răzvan Petrişor Dragoş, 
Premiul al II-lea a mers la Alina Al-
dea, iar Premiul al III-lea la Aliona 
Sâmburic.

    Aurel Cucu s-a clasat pe primul 
loc la Sculptură, pe locul al II-lea 
- Liviu Bumbu, în timp ce locul al 
III-lea a fost adjudecat de gălăţeanul 
Sorin Purcaru.

Lucrările premiate, dar şi cele 
nominalizate în concurs la cele 
trei secţiuni vor putea fi  admirate 
până pe 27 noiembrie, în expoziţia 
deschisă la Muzeul de Artă Vizua-
lă. ,  foto:  Eduard Wischegg 

podium
Cine sunt artiştii câştigători 
ai Bienalei „Camil Ressu“
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Şeful statului solicită 
toleranţă zero 
în privinţa plagiatelor
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Avem nevoie de toleranţă zero în 

privinţa plagiatului, iar noile legi 

ale Educaţiei trebuie să includă 

prevederi explicite cu privire 

la prevenirea și sancţionarea 

acestui fenomen toxic al 

mediului educaţional, a declarat, 

luni, președintele Klaus Iohannis, 

la deschiderea anului universitar, 

într-o alocuţiune susţinută la 

Universitatea de Arhitectură 

și Urbanism "Ion Mincu“ din 

București.

 Președintele a spus că este 
convins de nevoia unei reforme 
profunde a sistemului educa-
ţional, pentru a-l adapta nevo-
ilor secolului XXI și valorilor 
europene.

"Una dintre aceste valori este 
integritatea, motiv pentru care 
îmi doresc o paradigmă radica-
lă, lipsită de echivoc în garan-
tarea integrităţii și eticii în via-
ţa academică. Pentru aceasta, 
avem nevoie de toleranţă zero 
în privinţa plagiatului, iar no-
ile legi ale Educaţiei trebuie să 
includă prevederi explicite cu 
privire la prevenirea și sancţi-
onarea acestui fenomen toxic 
al mediului educaţional. Miza 
este însăși credibilitatea siste-
mului de învăţământ superior 
și a cercetării din România, dar 
și viitorul nostru ca societate 
democratică. Trebuie să devină 
clar că obţinerea unei diplome 

academice reprezintă o onoare 
și este condiţionată exclusiv de 
un merit real. O Românie edu-
cată va trebui să fi e o Românie 
corectă, fără nicio excepţie“, 
a spus președintele, citat de 
Mediafax.

 Declaraţia vine în contextul 
acuzaţiilor de plagiat la adresa 
fostului ministru al Educaţiei, 
Sorin Câmpeanu, care și-a anun-
ţat demisia la fi nele săptămânii 
trecute, dar și în cel în care pre-
mierul Nicolae Ciucă este acu-
zat, la rândul său, de plagiat la 
teza de doctorat.

"România Educată este un 
proiect atât de important pen-
tru societatea noastră deoarece 
învăţământul de calitate are 
impact direct asupra vieţii de 
zi cu zi a fiecărui cetăţean. Cel 
mai bun exemplu este chiar 
universitatea dumneavoastră. 
Localităţile în care ne place să 
trăim, grădiniţele, școlile, li-
ceele și universităţile pe care 
arhitecţii le proiectează devin 
fundament al comunităţilor, 
întăresc coeziunea și contribu-
ie la dezvoltarea simţului civic. 
Astăzi, avem oportunitatea de a 
coopera cu restul Europei într-o 
manieră intensificată, ca urma-
re a formării de reţele de uni-
versităţi europene, a creșterii 
sumelor alocate fondurilor de 
cercetare pan-europene și a 
creșterii numărului de coope-
rări punctuale pe teme de cer-
cetare“, a mai spus președintele 
Klaus Iohannis. .

ÎN CONTEXTUL DEMISIEI RECENTE A MINISTRULUI EDUCAŢIEI  .  EXPLICIT

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consilierul prezidenţial Ligia 
Deca a fost votată luni de condu-
cerea PNL ca propunere pentru 
Ministerul Educaţiei, potrivit 
surselor G4Media. Singurii libe-
rali care s-au abţinut de la vot au 
fost Florin Cîţu și Florin Roman, 
iar în Biroul Politic Naţional (BPN) 
al partidului au fost 61 de voturi 
pentru această nominalizare.

Liderii PNL s-au reunit în 
ședinţa BPN pentru a propune 
un ministru al Educaţiei, după 
demisia de săptămâna trecută a 
lui Sorin Cîmpeanu, forţată de 

premierul Nicolae Ciucă, după 
scandalul de plagiat.

Potrivit edupedu.ro, Ligia 
Deca este consilier al lui Klaus 
Iohannis încă din primul mandat 
al președintelui și este cea care a 
coordonat majoritatea dezbateri-
lor pentru proiectul ”România 
Educată”, criticat pentru ambi-
guitatea soluţiilor propuse. Deca 
este lector universitar la SNSPA, 
unde predă studii europene și are 
un doctorat în Știinţe politice ob-
ţinut, în 2016, la Universitatea din 
Luxemburg.

 De remarcat că Deca nu a de-
ţinut nicio poziţie executivă până 
acum, fi ind numită în funcţia de 

consilier pe educaţie în Adminis-
traţia Prezidenţială în iunie 2015, 
din poziţia de cercetător în Știinţe 
politice la Universitatea din Lu-
xemburg. A fost expert în cadrul 
Unităţii Executive pentru Finan-
ţarea Învăţământului Superior, a 
Cercetării, Dezvoltării și Inovării 
(UEFISCDI) și coordonatorul Se-
cretariatului Bologna, precum și 
președintele Uniunii Studenţilor 
din Europa și al Alianţei Naţio-
nale a Organizaţiilor Studenţești 
din România (ANOSR), după 
cum scria hotnews.ro la acea vre-
me. La bază, Ligia Deca a absolvit 
Facultatea de Navigaţie și Trans-
port Naval din Constanţa. ,

nominalizare
Un consilier prezidenţial, la șefi a Învăţământului

Gazele din 
Marea Neagră 
vor ajunge          
la români

CLARIFICARE. Marea majoritate a 

gazelor cumpărate din Marea Neagră vor fi  furni-

zate către consumatorii români şi doar surplusul va 

fi  exportat, a afi rmat, luni, Eric Stab, CEO al Engie 

România, ca răspuns la o discuţie iniţiată de euro-

parlamentarul Rareș Bogdan. „În noiembrie 2018, 

Engie a semnat un contract pe 10 ani cu Black Sea 

Oil and Gas, pentru că suntem un furnizor mare din 

România. Fără acest contract, investitorii nu ar fi  luat 

decizia fi nală de investiţie în acel proiect, proiectul 

nu ar fi  fost implementat şi nu am fi  văzut acest gaz 

pe piaţă“, a spus Stab. Dacă Engie nu şi-ar fi  asumat 

acel risc în 2018, acest gaz nu ar fi  curs astăzi, a 

subliniat el. , George Marinescu

PROIECT. Vaccinarea 

antigripală s-ar putea realiza în 

curând și în farmacii. Ministerul 

Sănătăţii va iniţia un proiect-pilot în 

acest sens, iar costul vaccinului și 

al serviciului de administrare va fi  

suportat de persoanele care vor să 

fi e imunizate.“Creșterea accesibilităţii 

la vaccinare este un element esenţial. 

Există un astfel de model în alte ţări 

europene. (…) Trebuie să existe o 

instruire specifi că a farmaciștilor, 

care să permită dezvoltarea acestor 

programe de vaccinare“, a declarat, 

luni, ministrul Sănătăţii, Alexandru 

Rafi la. În farmacii nu se va putea 

face vaccinarea pentru orice tip de 

vaccin. Mai exact, deocamdată va 

fi  iniţiat un proiect-pilot la vaccinul 

gripal, care este sezonier.“Încercăm 

să vedem dacă putem să facem 

acest lucru din acest sezon. Trebuie 

făcut astfel încât să ne asigurăm că 

există sufi cientă informare și pregătire 

a celor care practică această 

vaccinare“, a mai declarat Alexandru 

Rafi la. Ministerul Sănătăţii a publicat 

un proiect de ordin pentru iniţierea 

acestui program, care prevede, 

între altele că vaccinarea împotriva 

gripei sezoniere se va face exclusiv 

de către farmaciștii care au absolvit 

un program postuniversitar în acest 

sens.  . G.I.M. 

 VACCINARE 

ANTIGRIPALĂ, 

INCLUSIV 

ÎN FARMACII
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Ajutoare 
de încălzire 
şi la Tecuci

SPRIJIN. Începând de luni, 3 octombrie, 

și la Tecuci se pot depune, la sediul Direcţiei de 

Asistenţă Socială, solicitările de ajutor pentru 

încălzirea locuinţei. Reamintim că pot benefi cia 

de ajutoare de încălzire familiile cu venituri luna-

re de până la 1.386 de lei/membru de familie și 

persoanele singure ce realizează venituri nete 

de până la 2.053 lei. Solicitanţii trebuie să nu 

deţină mai mult de 0,1 ha teren intravilan, să nu 

înregistreze sume în conturi mai mari de 3.000 

de lei și să nu aibă în proprietate două autotu-

risme, un tractor sau o autoutilitară, conform 

menţiunilor făcute de primarul Lucian Costin, pe 

pagina de Facebook.  . G.I.M.

Contracte de peste 
23 de milioane de lei, 
atribuite în judeţ

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Similar deciziilor luate de 

municipiile din judeţ, în luna 

august, Consiliul Local al 

comunei Vânători a decis 

contractarea unui împrumut 

bancar destinat fi nalizării 

investiţiilor publice. Valoarea 

acestuia este de 15 milioane de 

lei, cu o maturitate de zece ani, 

tragerile din acest credit putând 

fi  efectuate timp de 26 de luni, 

iar perioada de graţie este de 12 

luni.

În mod subsecvent, admi-
nistraţia publică din comună a 
atribuit, la fi nele lunii trecute, o 
nouă lucrare de modernizare și 
reabilitare a unor străzi, valoarea 
contractului fi ind de 14,97 mili-
oane de lei, exclusiv TVA. În de-
scrierea succintă a proiectului, se 
vorbește de modernizarea unor 
drumuri principale și laterale 
din Vânători, dar și de realiza-
rea de șanţuri, rigole betonate și 
podeţe, ultimele având o valoare 
de aproximativ cinci milioane de 
lei, fără TVA. Contractul a reve-

nit cunoscutei companii gălăţene 
specializate Citadina ‘98 SA, în 
urma unei proceduri de atribuire 
pe criteriul ”cel mai bun raport 
calitate-preţ”.

Chiar și în lipsa defi nitivării 
Programului Naţional de Investi-
ţii ”Anghel Saligny”, în alte patru 
unităţi administrativ-teritoriale 
din judeţ au fost atribuite, prin 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice (SEAP/SICAP), lucrări de 
modernizare pentru infrastruc-
tura rutieră comunală. Astfel, la 
Pechea se au în vedere amenaja-
rea de trotuare pe străzile Coo-
peratorilor și Tecuci, în lungime 
totală de 2.893 de metri, dar și 
amenajarea de dispozitive de co-
lectare, dirijare și evacuare a apei 
provenite din precipitaţii, din 
care șanţuri pereate în lungime 
totală de 7.570 de metri. Aceste lu-
crări, la valoarea de aproximativ 
2,37 milioane lei, vor fi  executate 
de o altă companie gălăţeană, Da-
vide Construct SRL.

În Folteşti, modernizarea 
unor drumuri de interes local, 
inclusiv lucrări de terasamente, 
sunt în sarcina Assfalti Roads 
ACM SRL, valoarea contractului 

fi ind de 1,3 milioane de lei, ex-
clusiv TVA.

Nu în cele din urmă, la Grivi-
ţa, modernizarea a patru artere 
secundare va fi  efectuată de Bri-
albet SRL Drăgănești, evaluarea 
lucrărilor fi ind estimată la circa 
845.000 de lei.

Altfel, tot în ultima perioadă 
a acestei veri, la Priponeşti, pre-
ocuparea administraţiei publice 
locale a fost reprezentată de în-
fi inţarea unui centru comunitar 
integrat. Conform datelor din 
SEAP, este vorba de reabilitarea 
unui vechi dispensar medical din 
comună, valoarea contractului 
atribuit fi ind de 1,41 milioane 
de lei, cu fi nanţare din bani eu-
ropeni. Lucrările vor fi  efectuate 
de o asociere avându-l ca ofertant 
lider pe All Business Directory Ad 
SRL, împreună cu Amenajări Iv-
cons SRL și subcontractanţii Lex 
Protect Buzău SRL, Lex Protect 
Tehnic SRL și Kazinst Grup SRL.

La Munteni, fi nalizarea re-
abilitării, extinderii și dotării 
centrului social multifuncţional 
integrat pentru persoane vârstni-
ce (de zi) din satul Ţigănești a re-
venit fi rmei Mobcompact SRL din 

localitate, valoarea contractului 
fi ind de puţin peste 256.000 lei. 
Este vorba de furnizare de mobi-
lier, echipamente IT, dar și apara-
tură sportivă și medicală.

La Ghidigeni, achiziţionarea 
de tablete pentru uz școlar, dar și 
a altor echipamente electronice, 
inclusiv table interactive, lapto-
puri și sisteme desktop în unită-
ţile de învăţământ din comună, 
are o valoare de 625.000 de lei, 
urmând a fi  asigurată (pe loturi) 
de fi rmele Union Co SRL Cluj-Na-
poca, Quartz Matrix SRL Iași și de 
ilfovenii de la Eurodidactica SRL, 
în timp ce la Tulucești vor fi  achi-
ziţionate materiale și echipamen-
te de protecţie școlare necesare în 
contextul pandemiei. Compania 
băimăreană Flyng Impex SRL va 
asigura aceste dotări, în valoare 
de circa 57.000 de lei.

Nu în ultimul rând, la Umbră-
reşti a fost semnat contractul pen-
tru achiziţionarea unei autoutili-
tare basculabile în valoare de 
210.000 de lei fără TVA, de la fi rma 
specializată East Truck Center SRL. 
Utilajul va intra în dotarea compar-
timentului administrativ-gospodă-
resc din cadrul primăriei.  .

CREDITELE BANCARE ȘI CONTINUITATEA UNOR INVESTIŢII . DECIZIE

PRIMĂRIA VÂNĂTORI 

A CONTRACTAT 

UN CREDIT BANCAR 

ÎN VALOARE 

DE 15.000.000 

DE LEI, PENTRU 

ASFALTAREA MAI 

MULTOR STRĂZI 

DIN COMUNĂ. 
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haltere
Nouă medalii la „Naţionalele“ de tineret de la Ovidiu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Sportul halterelor își vede de 
programul său, iar în ultimele 
zile sportivii și-au dat întâlnire 
pe Litoral. În orășelul lui Hagi 
(Ovidiu), au avut loc întrecerile 
Campionatului Naţional de ti-
neret - Under 20. Participanţii 
gălăţeni au fost de la Clubul Du-
nărea, antrenori Marin Otincea-
nu și Nicolae Mihai, și CS Școlar 
(Mariana Toma). Reprezentanţii 

ambelor cluburi au avut evoluţii 
foarte bune și și-au trecut numele 
pe lista performerilor. 

 În fruntea listei laureaţilor s-a 
situat Magdalena Bejenariu, care 
la categoria 87 kg a devenit cam-
pioană naţională, cu trei medalii 
de aur: 55 kg la "smuls“, 65 kg la 
"aruncat“ și un total de 120 kg. 

 Magdalena a fost urmată 
îndeaproape de colegul de sală, 
Denis Marian Banu. Acesta a 
concurat la categoria 109 kg și 
a avut următoarele realizări: ar-

gint la "smuls“ (108 kg), bronz 
la "aruncat“ (128 kg) și la total 
(236 kg). Alţi doi sportivi dună-
reni s-au situat în vecinătatea 
podiumului: Sebastian Onţeluș 
- locul 4, Andrei Iorga - locul 5 
(la numai 15 ani) și Silviu Pădu-
raru - locul 6. 

 Foarte bine s-a prezentat și 
Igor Pavalache (CSS). Acesta a 
concurat la categoria 73 kg și 
a cucerit trei medalii de bronz, 
pentru clasarea pe locul trei, 
cu performanţele de 70, 85 și 

155 kg. Un al doilea reprezen-
tant al "școlarilor“ a fost Leonte 
Vlad, clasat pe locul 6 la cate-
goria 89 kg.

 Sportivii și antrenorii gă-
lăţeni nu au fost singuri la 
Ovidiu, pentru că l-au avut 
aproape pe prof. Costel Dimof-
te, președintele AJ Haltere, aici 
având calitatea de arbi-
tru. ,

Oţelul, cea mai în formă 
echipă din România!

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul este 

echipa din primele trei ligi ale 

fotbalului românesc cu cele mai 

multe partide la rând fără eșec. 

Victoria venită în prelungirile 
partidei cu Viitorul Tg. Jiu a certifi -
cat nu doar clasarea pe primul loc 
după opt etape din liga secundă, ci 
și faptul că Oţelul este cea mai în 
formă echipă din toată ţara! Mai 
precis, gălăţenii au înregistrat 
meciul cu numărul 18 consecutiv 
în care n-au fost învinși. Ultima 
echipă care a învins-o pe Oţelul 
este CSM Focșani, pe 30 aprilie, în 
faza de play-off din Liga a III-a. De 
atunci, trupa lui Dorinel Munteanu 
a adunat 13 victorii și cinci rezulta-
te de egalitate, cu un golaveraj ex-

celent: 37-13, după cum urmează: 
3-0 și 3-2 cu Metalul Buzău, 4-1 cu 
Aerostar, 3-0 cu CSM Focșani,1-0 și 
2-0 cu Foresta Suceava, 1-1 și 3-0 cu 
Dante Botoșani, 0-0 cu Poli Iași, 3-1 
cu Dinamo, 3-2 cu Unirea Constan-
ţa, 1-1 cu CSC Șelimbăr, 1-0 cu Poli 
Timișoara, 0-0 cu Progresul Spar-
tac Bucureşti, 3-1 cu Viitorul Ianca, 
2-1 cu FC Brașov, 2-2 (3-0 la lovituri 
de departajare) cu Jiul Petroșani și 
2-1 cu Viitorul Tg. Jiu. 

 Acest lucru a fost punctat și de 
către portarul Oţelului, Cosmin 
Dur-Bozoancă, acesta evidenţiind 
invincibilitatea ca fi ind mai impor-
tantă decât clasarea propriu-zisă 
pe prima poziţie. 

„Suntem foarte fericiţi, a fost 
un meci nebun, din toate punctele 
de vedere. Mă bucur și mai mult, 
pentru că este, cred, abia a doua 
oară în toată cariera mea când 

câștigăm un meci în minutul 90. 
A fost un sentiment foarte frumos. 
Contează că avem continuitate în 
rezultate, contează că reușim să 
ne câștigăm meciurile de pe teren 
propriu şi, în primul rând, contea-
ză că nu pierdem. De la meciul cu 
Focșani (Liga a III-a), din aprilie, 
n-am mai pierdut. Sunt aproape 
20 de meciuri și nu e deloc ușor“, a 
spus goalkeeperul gălăţenilor. 

 Program 
din ce în ce mai greu 

Pentru Oţelul urmează o serie 
de cinci meciuri mult mai difi ci-
le în campionat, printre care s-au 
strecurat și meciurile din grupele 
„Cupei României“, cu două for-
maţii din Superligă, CS Mioveni 
și FCSB. Iată programul: Unirea 
Dej (deplasare), Concordia Chiajna 
(acasă), CS Mioveni (acasă), Steaua 

CSA (deplasare), Gloria Buzău (aca-
să), Unirea Slobozia (deplasare) și 
FCSB (acasă). Dacă va reuși să iasă 
cu bine din această serie de me-
ciuri, atunci Oţelul ar putea chiar 
să se desprindă în clasament faţă 
de urmăritoarele pentru primele 
șase poziţii, cele care asigură pre-
zenţa în faza de play-off. 

 Revine și Ghiocel 
Fundașul central Costin Ghio-

cel, căpitanul echipei, a avut două 
accidentări în ultima vreme, dar 
ar putea reveni în primul "unspre-
zece“ la următoarele partide, după 
ce a reușit să reintre în angrenajul 
echipei la antrenamente săptămâ-
na trecută. În lipsa lui Ghiocel, 
locul său în teren a fost luat de 
croatul Azinovici, iar banderola 
de căpitan a fost purtată, în prin-
cipal, de Ionuţ Neagu. .

CU 18 MECIURI LA RÂND FĂRĂ EȘEC  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi, 
prima 
victorie

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

A treia etapă 
în Liga 
Campionilor

COMPETIŢII. Astăzi și mâine au 

loc meciurile din a treia etapă a grupelor Ligii 

Campionilor. Iată programul complet: Bayern 

- Plzen, Marseille - Sporting (marţi, 19:45), 

Ajax - Napoli, Club Brugge - Atletico Madrid, 

FC Porto - Bayer Leverkusen, Eintracht 

Frankfrut - Tottenham, Inter - Barcelona, 

Liverpool - Rangers (marţi, 22:00), FC Leipzig 

- Celtic, Salzburg - Dinamo Zagreb (miercuri, 

19:45), Benfi ca - PSG, Chelsea - AC Milan, 

Juventus - Maccabi Haifa, Manchester City - 

FC Copenhaga, Real Madrid - Şahtior, 

FC Sevilla - Borussia Dortmund (miercuri, 

22:00). , Florin Radu

RUGBY. Echipa gălăţeană 

CS Municipal a jucat, în weekend, 

cu RC Gura Humorului, în etapa a 

IV-a a Diviziei Naţionale de rugby. 

Elevii antrenorilor Marius Secu-

ianu și Eugen Popa au început 

foarte bine şi au condus cu 21-0. 

Surprinzător, “humoriștii” au întors 

scorul (21-24), trecând în avantaj, 

dar insufi cient pentru a se impune. 

Gălăţenii au revenit puternic și în 

ultimele minute s-au desprins în 

învingători: 33-24 (21-10). Punctele 

pentru prima victorie din actualul 

sezon au fost realizate de: Ma-

nolachi - 2 încercări, Dănăilă - 2 

încercări, Cocîrlă - o încercare, 

Onofrei - 3 transformări și Partenie 

- o transformare. În etapa viitoare, 

gălăţenii vor evolua în deplasare, la 

Bucovina Suceava.

VOLEI. A debutat noul Cam-

pionat Naţional de volei juniori, în 

care echipa masculină CS Şcolar-

Arcada a jucat cu CSS 2 București. 

A învins echipa noastră cu scorul 

de 3-0.

FOTBAL. Duminică, juniorii 

de 17 și 19 ani de la Oţelul au jucat 

pe teren propriu și au întâlnit Aero-

star Bacău. Victoriile le-au revenit 

oaspeţilor: 1-0 și 3-2, golurile 

gălăţenilor fi ind marcate de Nacu 

și Munteanu. Etapa viitoare are loc 

miercuri, iar echipele noastre vor 

juca astfel: CSM Galaţi - FC Bacău, 

LPS Bacău - LPS Galaţi și CSM 

Bacău - Oţelul. .
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„Noaptea în Bibliotecă“ - 
un pas mai aproape de carte
 O seară de lectură, cu cărţi 

contemporane, carnaval al 

personajelor și dansuri, tir 

cu arcul și surprize pentru 

toate vârstele, dar mai ales o 

întâlnire deosebită cu scriitorii 

Doina Ruști, Florin Spătaru 

și gălăţeanul Andrei Velea și 

momente de muzică tradiţională 

românească ne-au îmbiat la 

refl ecţie, ajutându-ne să ne 

creăm amintiri frumoase la 

Biblioteca Judeţeană „V. A. 

Urechia“. 

“Noaptea în Bibliotecă”, eveni-
ment care a avut loc în noaptea de 
sâmbătă spre duminică la Biblio-
teca Judeţeană „V.A. Urechia“, a 
adus mai aproape de cititori po-
ezia, proza, muzica și dansul, în-
tr-o combinaţie surprinzătoare și 
binevenită. Poeziile Mihaelei Pas-
cu-Oglindă, din volumul ”Mijloa-
ce nefaste de supravieţuire”, au 
drept motive tinereţea veșnică, 
dar și “poezia ca jertfă”, văzută 
într-o aură pozitivă. În volumul 
“Nimic esenţial” de A.T. Branca, 
regăsim motivul liric al izvoru-
lui durerii în care se răsfrânge 
golul sufl etesc, motiv regăsit în 
titlul poemului “ochiul cerului 
și ochiul apelor.” Anonimul la 
care face referire poemul este 
și bucurie, și tristeţe în același 
timp, este cel care îndură și le 
“absoarbe” pe toate. Am văzut 
și traduceri în limba română ale 
poetului portughez heteronim 
(publicat sub alt nume) Fradique 
Mendes, despre care s-a afi rmat 
că este ”cel mai interesant portu-
ghez al secolului al XIX-lea”, dar 
și scrieri fi losofi ce despre “înţe-
legerea divinului” ale lui Dorin 
Ștefănescu. 

Un alt stand găzduia operele 
Doinei Ruști, printre care şi „Zo-
gru“, distins cu Premiul Asociaţi-
ei Scriitorilor din Bucureşti, dar 
și pe ale debutantului în univer-
sul prozei Florin Spătaru. Doina 
Ruşti este o scriitoare tradusă 
multinaţional, până și în limba 
chineză, care ne-a pregătit 47 de 
surprize în noua ei carte, ”Ciu-
dăţenii amoroase din Bucureștiul 
fanariot.” 

Doinei Ruști şi lui Florin Spă-
taru li s-a alăturat Andrei Velea, 
într-o discuţie trilaterală despre 
cărţile lor, despre literatură. 
“Cartea este de fapt o iubire co-
mună pentru ea”, spune Doina, 
atrăgându-i astfel pe iubitorii de 
lectură și unindu-i într-un tot 
absolut. Romanul nou apărut îşi 
propune să înveselească, să des-
creţească frunţile printr-o mani-
festare caldă, ludică și plină de 
umor. Un volum despre viaţa sub 
regimul fanariot, în care domnii 
erau numiţi de către Poarta Oto-

mană, și când, pe fondul Chesti-
unii Orientale, România devine 
teatru de război, cartea a prins 
viaţă la cererea cititorilor, în pan-
demie. Afl at la primul lui roman, 
“Greier de topaz”, Florin Spătaru 
a fost lăudat și încurajat de ceilalţi 
doi prozatori. “E un personaj care 
se uită în vieţile celorlalţi,” spune 
Doina despre romanul lui Florin. 
Andrei Velea consemnează și el: 
“E o carte de fi lolog deosebit, sunt 
texte în limba franceză și latină, 
un personaj de 86 de ani care are 
o idilă cu o domnișoară. Este un 
roman de avangardă și o să facă 
deliciul cititorilor.” Întrebat de ce 
a ales un personaj atât de senil, 
Florin Spătaru răspunde că noi, ca 
populaţie, suntem îmbătrâniţi pe 
Terra. Scriitorul gălăţean Andrei 
Velea a discutat despre volumul 
în curs de apariţie “a.normal”, 
care propune teme diverse, prin-
tre care romantismul și lumea 
proiectată în viitor, mai exact 
peste 10 ani. Într-un Galaţi cu to-

tul renovat, în care indieni și alte 
naţii vin să lucreze în centrele 
comerciale gălăţene, Andrei ne-a 
surprins cu o scenă în care un 
personaj își regăsește originile, 
spunând că nu ar părăsi Galaţiul 
pentru nimic în lume. Precum 
afi rmă eseistul Doru Căstăian, 
opera sa reunește atât fi losofi a, 
cât și literatura, iar eu vă spun 
că ne surprinde și prin note lirice, 
precum “împlinirea lăuntrică.”

O opinie comună tuturor scri-
itorilor a fost faptul că pagina 
cărţilor trebuie să fi e lucioasă, 
zdravănă, iar scrisul trebuie să 
reziste în timp, şi la propriu, nu 
doar la fi gurat.

 De la universul poeziei și al 
prozei s-a trecut mai apoi la un 
moment multicultural numit 
“Unește Ucraina,” în semn de 
sprijin pentru ţara afectată de 
război. Micuţii dansatori ucrai-
neni au dansat cu patimă pe 
ritmuri tradiţional ucrainene și 
și-au reprezentat patria cu mân-
drie. A urmat apoi un moment 
românesc, în care muzica moldo-
venească i-a reunit pe micii noștri 
artiști într-un dans cu totul apar-
te și drag inimii noastre. Totul s-a 
sfârșit într-o îmbinare perfectă a 
ucrainenilor și românilor pe un 
ritm românesc, talentul dansato-
rilor fi ind apreciat de public. 

 Un astfel de eveniment a fost 
pe gustul tuturor, surprinzând 
plăcut și încântând prin momen-
te cu totul aparte. Carnavalul 
personajelor, atelierul de tir cu 
arcul, toate surprizele pregăti-
te de bibliotecă au atras foarte 
mult public. Dovadă că, dacă 
alegi o seară alături de scriitori, 
de cărţi, muzică şi dans, sigur nu 
greşeşti. .  Anca Miron 

DESPRE LITERATURĂ ŞI PERSONAJE .  CONSEMNĂRI

 „SĂPTĂMÂNA 

SMÂRDAN“, 

LA ELECTRICA
OPRIRI. Smâr danul, 

comuna vecină cu Galaţiul, este 

vizată de întreruperi ale energiei 

electrice în fi ecare zi a acestei 

săptămâni. Glumind puţin, 

curentul va fi  întrerupt, timp de 

șase ore pe zi, pe aproape fi ecare 

stradă cu nume de romancier 

sau poet. Luni au fost Creangă, 

Blaga, Eminescu și Sadoveanu, 

iar marţi, 4 octombrie, vin la rând 

Coșbuc, Rebreanu și, din nou, 

Creangă. Miercuri se oprește 

lumina pe străzile Ion Creangă, 

Lucian Blaga, Mihai Eminescu 

și Mihail Sadoveanu, iar joi „intră 

în joc“ Coșbuc și Rebreanu, 

„înlocuindu-i“ pe Blaga, Eminescu 

și Sadoveanu. Vineri, întreruperi 

vor fi  pe străzile Coșbuc, Creangă 

și Rebreanu. „Rotaţia“ autorilor 

continuă și săptămâna viitoare, 

când se „pregătește“ și Marin 

Sorescu. Întreruperi sunt anunţate, 

zi de zi, și în satul Cișmele din 

comuna Smârdan, în zonele școlii, 

stadionului și bisericii, inclusiv la 

unităţile militare (4 octombrie).  De 

asemenea, vor mai fi  întreruperi 

de furnizare a energiei electrice în 

localităţile Matca (marţi și vineri), 

Frumușiţa și Tămăoani (joi).  . C.L. 

Şofer 
moldovean 
depistat 
fără permis

CONTROL. Un bărbat în vârstă de 50 

de ani a fost depistat fără permis de conducere 

la controlul de frontieră. Şoferul, din Republica 

Moldova, s-a prezentat sâmbătă, 1 octombrie, în 

Punctul de Trecere a Frontierei Galaţi rutier, pentru 

efectuarea formalităţilor de control pentru trecerea 

frontierei, conducând un autoturism înmatriculat în 

Bulgaria. La control, bărbatul nu a putut prezenta 

un permis de conducere valabil. În urma verifi că-

rilor suplimentare, s-a constatat că bărbatul nu 

deţine permis pentru nicio categorie. În cauză, 

poliţiştii efectuează cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de conducere a unui vehicul fără per-

mis.  , Beatrice Dumitriu
    uu foto Poliţia de Frontierăfoto Poliţia de Frontieră
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Posibila reacţie NATO la 
un atac nuclear al Rusiei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 David Petraeus, general 

american în retragere și fost 

șef al CIA, a declarat că NATO 

va distruge toate trupele de 

ocupaţie din Ucraina (inclusiv 

din Crimeea) și navele rusești 

din Marea Neagră, dacă Vladimir 

Putin va decide să folosească o 

armă nucleară în războiul său de 

invazie, potrivit The Guardian și 

Yahoo News, citate de Hotnews. 

Petraeus a spus că Occidentul 
trebuie să ia în serios ameninţările 
nucleare ale Moscovei, amintind 
că Jake Sullivan, consilier pentru 
securitate naţională, a avertizat 
Rusia că o asemenea decizie ar 
genera "consecinţe catastrofale“. 

Sullivan a spus că SUA comunică 
direct cu Rusia pe această temă, 
inclusiv despre răspunsurile deci-
sive pe care le-ar lua Statele Unite 
dacă Moscova ar alege să o ia pe 
"acel drum întunecat“.

 Întrebat ce s-ar putea întâm-
pla dacă Vladimir Putin ar deci-
de să folosească o armă nuclea-
ră în Ucraina, Davin Petraeus a 
răspuns: "Doar pentru a vă ofe-
ri o ipoteză, am răspunde prin 
desfășurarea unui efort NATO, 
un efort colectiv, care ar elimi-
na toate forţele convenţionale 
rusești pe care le putem vedea 
și identifi ca pe câmpul de luptă 
din Ucraina și, de asemenea, în 
Crimeea, precum și toate navele 
din Marea Neagră“.

 Fostul șef CIA a adăugat că un 
atac nuclear ar genera radiaţii ce 

ar ajunge probabil în ţările NATO 
din apropiere, ceea ce ar putea fi  
considerat un atac asupra Alian-
ţei. "S-ar putea argumenta că este 
vorba de așa ceva. Cealaltă vari-
antă este că (atacul) este atât de 
îngrozitor încât trebuie să exis-
te un răspuns, nu poate rămâne 
fără răspuns“, a continuat gene-
ralul în retragere american. Dar, 
a insistat Petraeus, nu se escala-
dează situaţia: "Nu se extinde, nu 
se extinde, nu - nu este nuclear 
pentru nuclear. Nu se dorește, din 
nou, să se ajungă la o escaladare 
nucleară. Dar trebuie arătat că 
acest lucru nu poate fi  acceptat 
în niciun fel“.

 În ceea ce privește confl ictul 
energiei dintre Rusia și Europa, 
Petraeus a declarat că este clar 
că Putin vrea ca ţările europene 

să sufere cât timp acestea încear-
că să izoleze Moscova din cauza 
invaziei.

"Ei bine, el încearcă să prezin-
te acest lucru în orice fel poate, 
într-un mod care să pară ame-
ninţător, să fi e ameninţător, pen-
tru a încerca să facă Europa să 
cedeze. El crede că Rusia poate 
să îndure mai mult decât Europa, 
dacă vreţi“, a declarat Petraeus. 
"Și, știţi, rușii au îndurat mai 
mult decât Napoleon și decât 
naziștii și așa mai departe. Dar 
nu cred că vor reuși să îndure 
mai mult decât Europa. Europa 
va avea o iarnă grea, va exista 
un fl ux foarte redus de gaze na-
turale, dar vor trece peste asta 
și nu cred că vor ceda în ceea 
ce privește problema sprijinului 
pentru Ucraina“. .

ELIMINAREA TRUPELOR DE OCUPAŢIE ȘI DISTRUGEREA FLOTEI RUSE  .  SCENARIU

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Pe 4 octombrie 2022 se împli-
nesc 65 de ani de la lansarea, în 
1957, de către fosta URSS, a pri-
mului satelit artifi cial din lume, 
SPUTNIK 1, care a fost trimis în 
spaţiu la ora 14,00 (ora Moscovei), 
ulterior transmiţând semnale ra-
dio pe frecvenţa de 20.000 khz.

Un gălăţean prin adopţie, Va-
sile Toderiţă, născut în Tazlău 
(Neamţ), dar venit în urbea noas-
tră de 67 de ani, a fost martorul 
acestui moment care a schimbat 
istoria omenirii. În ziua lansării 

primului satelit SPUTNIK, era 
militar în termen, radiotelegra-
fi st clasa a II-a, la Aeroportul 
Militar din Craiova. "Lucram la 

staţia de recepţie R250. La orele 
13,45, ora României, am auzit la 
Radio Bucureşti anunţul că Uni-
unea Sovietică a lansat cu succes 
un satelit în cosmos. Am părăsit 
frecvenţa de recepţie morse şi, 
staţia având extensie de bandă, 
am recepţionat semnalul, care 
dura 1-2 minute (apoi dispărea, 
cât înconjura satelitul Pământul), 
pe 20.022,5 khz. A trebuit să dau 
volumul tare, fi indcă altfel nu aş 
fi  sesizat, în micropauza de 1/4 
dintr-o secundă, semnalul sonor 
de pe fundal. Ofi ţerul de serviciu 
a anunţat superiorii, Securitatea, 
Clubul de radioamatori. Toţi cei 

prezenţi în staţie, subsemnatul, 
Vasile Toderiţă, Victor Ghjilea 
din Zalău - Şimleu Silvaniei, 
Dim cică Dimciu din Constanţa 
şi Gheorghe Caraclinski am fost 
ridicaţi în grad, de la caporal la 
sergent. Clubul radioamatorilor 
ne-a adoptat ca membri şi am 
fost menţionaţi în Cartea rusă, a 
venit la noi și ministrul Forţelor 
Armate“. În aceeaşi zi, Vasile To-
deriţă a ajuns la Spitalul Militar 
din Craiova, cu dureri de cap şi 
un zgomot în ureche, care, spu-
ne căpitanul maritim pensionar, 
încă i-a rămas "moştenire“ din 
acea zi. .

SPUTNIK 1
65 de ani de la lansarea primului satelit artifi cial

Rușii 
au „pierdut“ 
1,5 milioane 
de uniforme

DISPARIŢIE. Parlamentarul rus 

pentru regiunea Zabaykalsky, generalul-

locotenent Andrei Gurulev, a declarat că 1,5 

milioane de seturi de uniforme militare au 

dispărut, relatează site-ul local tayga.info, 

preluat de Novaya Gazeta Europe. „Încă nu 

înţeleg unde au ajuns 1,5 milioane de seturi 

;de uniforme=, care fuseseră păstrate la 

punctele de primire a personalului. Astăzi, 

fi e avem probleme cu uniformele, fi e se 

întâmplă altceva. Toate aceste lucruri erau 

acolo, unde au dispărut? Nimeni nu poate 

să-mi explice acest lucru în niciun fel, nică-

ieri!“, a spus el.  . C.L.

 CIOCNIRI 

VIOLENTE 

ÎNTRE STUDENŢII 

DIN TEHERAN 

ŞI POLIŢIE
REVOLTĂ. Cursurile 

faţă în faţă au fost suspendate 

începând de luni la cea mai 

importantă universitate de știinţe 

din Iran, după noi incidente 

violente produse duminică 

seară între studenţi şi forţele de 

securitate din Teheran, a anunţat 

o agenţie de ştiri locală, citată de 

France Presse. „Universitatea de 

Tehnologie Sharif a anunţat că, din 

cauza evenimentelor recente şi a 

necesităţii de a proteja studenţii, 

toate cursurile vor avea loc virtual, 

începând de luni“, potrivit agenţiei 

Mehr, citată de Digi24. Conform 

acestei agenţii, două sute de 

studenţi s-au adunat duminică 

după-amiază la Universitatea de 

Tehnologie Sharif şi au scandat 

sloganuri ostile sistemului religios în 

vigoare în Republica Islamică Iran, 

precum „Femeie, viaţă, libertate“ 

sau „Studenţii preferă moartea în 

locul umilinţei“.  Poliţia a tras cu 

bile de cauciuc, de oţel şi gaze 

lacrimogene. Forţele de securitate în 

civil şi poliţia s-au adunat duminică 

seară în faţa intrării de nord a 

universităţii, potrivit agenţiei. Pentru 

a calma situaţia, ministrul Ştiinţei 

a intrat în universitate pentru a 

discuta cu studenţii şi a început un 

dialog cu forţele staţionate în jurul 

instituţiei, a adăugat aceeaşi sursă. 

Demonstraţiile anti-regim de la 

Teheran s-au răspândit deja în peste 

80 de orașe de-a lungul Iranului, de 

la înmormântarea Mahsei Amini, 

femeia de 22 de ani omorâtă în 

bătaie de poliţia moralităţii, pentru 

„purtare inadecvată a vălului 

islamic“.  . C.L. 

    uu Vasile Toderiţă, în timpul Vasile Toderiţă, în timpul 
stagiului militarstagiului militar
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 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Best Food 4You angajea-

ză personal fast-food, cu sau 

fără experienţă. Detalii la tel. 

0747622174. (276163) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori şi borverist. Contract 

permanent, salariu atractiv. 

Tel. 0744883084. (276544) 

 • SC angajează sudori în 

domeniul naval. Telefon 

0733934908. (276573) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 0749223352 

(276641) 

 • SC angajează lăcătuși, tu-

bulatori, polizatori, munci-

tori necalifi caţi în domeniul 

naval. Telefon 0733934908. 

(276574) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(276612) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel.. 

0749223352 (276639) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. 

Tel. 0749223352 (276640) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse 

zilnic tur-retur cu respectarea 

programului si a greutatii. Tel.: 

0749223352 (276642) 

 • SC angajeaza operator factu-

rare. Tel.: 0749223352 (276643) 

 • SC angajeaza vanzatoare 

magazin alimentar. Program 

de lucru foarte atractiv. Tel.: 

0749223352 (276644) 

 • SC angajeaza inginer industria 

alimentara. Tel.: 0749223352 

(276645) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu 3000-4500 net 

in functie de califi carea si aptitu-

dinile fi ecaruia Tel.: 0749223334 

(276646) 

 • Brutărie angajează modela-

tori pâine, modelatori covrigi, 

patiseri, şoferi, cu experienţă. 

Salariu motivant. 0749455809. 

(276651) 

 • Covrigărie angajează mo-

delatori covrigi şi patiseri 

cu experienţă. 0758690119. 

(276652) 

 • Angajez şofer pt camion 8x4, 

mecanic conductor de utilaje 

buldoescavator, bobcat, esca-

vator. 0754405757. (276752) 

 • Fabrica de servetele anga-

jeaza: inginer mecanic, me-

canic si operator masini am-

balare servetele umede. Tel 

0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (276657) 

 • Angajez 2 vânzătoare ma-

gazin alimentar şi contabil. 

Tel. 0742499754, 0751609049. 

(276670) 

 

ServiciiServicii  

ARHIVAREARHIVARE  fi zicăfi zică  
şi servicii aferente şi servicii aferente 

documentelor documentelor 
nearhivabile nearhivabile 

ce trebuie distrusece trebuie distruse

OOFERTELEFERTELE se depun la adresa  se depun la adresa 
de email de email sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

DETALII DETALII la telefon la telefon 
07253486720725348672

 în intervalul orar 08,00 – 16,00. în intervalul orar 08,00 – 16,00.

atât fi rmelor specializate 
cât şi persoanelor autorizate.

PRF PVL 000080

PRF PVL 000068

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Gălăţeancă obişnuită cu 
bătaia, tăiată de concubin
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

 O tânără din județul Galați a 
ajuns la spital cu multiple leziuni, 
în urma unui confl ict cu bărbatul 
cu care trăiește și cu care are doi 
copii mici. În ciuda faptului că 
rănile erau evidente urmări ale 
unei agresiuni, victima i-a mințit 
inițial pe medici și pe polițiști, 
susținând că s-a autoaccidentat. 
În urma expertizei medico-lega-
le, a reieșit că cel care i-a pus viața 
în pericol a fost bărbatul, reținut 
și arestat preventiv pentru tenta-
tivă de omor.

Scandalurile între Mariana 
Daniela și concubinul ei, George 
Alexandru Mandi, s-ar fi  ținut 
lanț, în ciuda faptului că trăiau 
de ceva ani sub același acoperiș 
și aveau împreună chiar și doi co-
pii, unul de 7 ani și unul de doar 
8 luni. Femeia nu a putut să se 
rupă de individul care nu o dată 
ar fi  recurs la forța fi zică și chiar 
i-a trecut cu vederea accesele de 
furie, deși aveau de suferit și ea, 
și copiii, de fi ecare dată când băr-
batul își vărsa nervii.

Așa s-a întâmplat și zilele tre-
cute, când o ceartă ce ar fi  pornit 
de la o criză de gelozie a bărbatu-
lui, care ar fi  vrut să îi verifi ce tele-
fonul în ideea că ar putea găsi cine 
știe ce chestii compromițătoare, a 
degenerat și s-a fi nalizat cu inter-
narea în spital a Marianei. Tânăra 
ar fi  încasat mai multe lovituri și 

chiar ar fi  fost tăiată cu un cuțit 
în zona abdominală, însă urme-
le lăsate pe trupul ei de actele de 
violență ale bărbatului aveau să 
capete o explicație ciudată și în 
fața medicilor, și a polițiștilor.

Femeia a susținut că s-a au-
toaccidentat, lucru contrazis de 
medicii legiști care au stabilit că 

suferise leziuni în urma lovirii de 
un corp dur, a mușcăturilor și a 
înjunghierii cu o armă albă.

„Persoana vătămată prezenta 
o plagă înțepată tăiată nepene-
trantă abdominală, escoriații și 
echimoze circulare la nivelul 
brațelor și picioarelor. Rezultă că 
modalitatea în care s-a săvârșit 
infracțiunea, obiectul folosit și 
zona vizată au fost de natură a 
contura că infracțiunea de ten-
tativă de omor săvârșită asupra 
unui membru de familie a fost 
săvârșită de către suspectul Man-
di George Alexandru”, au susținut 
procurorii, în baza constatărilor 
medicilor legiști.

Bazat că partenera sa de viață 
nu îl va deconspira, agresorul 
a și plecat câteva zile de acasă, 
mai întâi la un prieten, apoi la 
un hotel din zona Tecuciului. A 
fost reținut de poliție și prezentat 
de procurori instanței de judeca-
tă. Tribunalul Galați a emis un 
mandat de arestare preventivă 
pentru 30 de zile, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de tentati-
vă de omor asupra unui membru 
al familiei.    .

IERTĂRILE MICI ȘI DESE DUC LA TENTATIVĂ DE CRIMĂ , AGRESIUNE

PRF PVL 000079

Societate comercială

AGENT 
PUBLICITATE

Responsabilităţi şi caracteristici:
Comunicarea şi menţinerea relaţiilor cu clienţii;• 
Particularizarea ofertei de servicii de publicitate pentru fiecare • 
potenţial beneficiar;
Dezvoltarea şi implementarea unor strategii de comunicare;• 
Menţinerea contactelor permanente cu reprezentanţii • 
beneficiarilor
Prospectarea pieţei.• 

Candidatul ideal:
Studii medii/superioare;• 
Experienţa pe o poziţie similară constituie un avantaj;• 
Capacitate de organizare şi planificare a activităţilor curente;• 
Fluenţă verbală;• 
Competenţă digitală.• 

Relaţii la numărul de telefon: 0725 348 672

ANGAJEAZĂ
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 LICITAŢII  

 • ADMINISTRAŢIA PIEŢELOR 

AGROALIMENTARE SA orga-

nizează în data de 11.10.2022, 

ora 10.00 la sediul societăţii din 

Galaţi, str. Traian nr. 63, licita-

ţie publică cu strigare pentru 

închirierea următoarelor spaţii: 

PIATA MICRO 19 – spatiu co-

mercial C7.2.1 – 54,15 mp. PIATA 

MICRO 20 – spatiu depozitare 

S27 – 10,50 mp. Procurarea 

documentaţiei şi înscrierile se 

fac până la data de 07.10.2022, 

ora 15.00 la sediul societăţii. 

Informaţii suplimentare la tele-

fon 0711004025, 0711004827 – 

Birou Contracte. (276772) 

 DIVERSE  

 • Municipiul Galaţi anunţă pu-

blicul interesat asupra depune-

rii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„Construire creşă pentru copii”, 

propus a fi  amplasat în munici-

piul Galaţi, strada Brăilei nr.184, 

Şcoala Nr.1. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consul-

tate la sediul autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului 

APM Galaţi, str. Regiment 11 

Siret nr.2, Galaţi, şi la sediul 

Primăriei Municipiului Galaţi din 

strada Domnească nr.54, în zi-

lele de luni- joi, între orele 8.30-

16.00. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret 

nr.2, municipiul Galaţi. (276777) 

 • S.C. SOLID HOUSE 

RESIDENCE S.R.L. anunţă pu-

blicul interesat asupra deciziei 

fi nale a APM Galaţi de încadra-

rea fără evaluare de mediu a 

Planului Urbanistic de Detaliu: 

TREI LOCUINŢE, cu amplasa-

mentul în: STR. ARCAŞILOR, 

NR. 92T, mun. Galaţi. Motivele 

care au stat la baza luării acestei 

decizii au fost: în conformitate 

cu H.G. nr. 1076/2004, art.11 și 

luând în considerare criteriile 

pentru determinarea efectelor 

semnifi cative potenţiale pre-

văzute în Anexa 1 a aceluiași 

act normativ, implementarea 

obiectivelor planului nu prezintă 

efecte probabile negative asu-

pra factorilor de mediu și asupra 

zonei din vecinătatea amplasa-

mentului studiat, planul nu intră 

OFERTE  

DE SERVICIU

• Angajez paznic depozit. Tel. 

0751609049 (276671) 

 • Angajez şofer, muncitor necali-

fi cat, ambalator Tel. 0751883913. 

(276695) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276699) 

 • Angajez asistent farma-

cie pentru drogherie. Tel. 

0726301091. (276730) 

 • Angajez bucătar, ospătar şi 

cameristă. Tel. 0749278177. 

(276733) 

 • SC ANGAJEAZA IN 

CONDITII AVANTAJOASE: 

LUCRATOR COMERCIAL 

STATIE PECO, 

ECONOMIST, INGINER 

MECANIC, LACATUS 

MECANIC, INSTALATOR. 

TEL 0745686276 (276753) 

 • Angajăm personal califi cat 

şi necalifi cat în construcţii. 

Relaţii la telefon 0743647624, 

0755809957. (276774) 

 • Angajăm personal resurse 

umane, posesor permis auto. 

Relaţii la telefon 0743647624, 

0755809957. (276775) 

 • Angajez menajera. Pentru 

detalii sunati la 0747027702. 

(276779) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(276780) 

 • Se cauta Lacatus confec-

tii metalice si Sudor pen-

tru executie paturi metalice 

(mobilier metallic), program 

part-time incepand cu orele 

16.00. Pentru mai multe de-

talii contactati: 0744.642.148. 

(276783) 

 • Se caută lăcătuş confecţii 

metalice şi sudor pentru exe-

cuţie paturi metalice (mobilier 

metalic). Program part-time, în-

cepând cu orele 16.00. Pentru 

mai multe detalii contactaţi 

0744642148. (276785) 

 • ANGAJAM PERSONAL 

PENTRU CURATAT VINETE DE 

COAJA DUPA CE SUNT COAPTE 

PE GRATAR. PROGRAM 

DE LUCRU FLEXIBIL ! TEL 

0724229697 (276786) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament ultracental, 

cu 2 camere, 58000E neg. Tel. 

0721850472. (276729) 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment 2 camere. 0766400443. 

(276741) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

zona „Ultimul Leu”, bloc Vega. 

0741642074. (276745) 

 • Vând apartament 3 came-

re, Ţiglina 3, fără îmbunătăţiri. 

0731648950. (276765) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez cameră la tineri că-

sătoriţi, casă cu curte. Tel. 

0756392288. (276770) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu birouri, bd-

ul George Coşbuc. Relaţii 

la tel. 0753777611, până la 

17.00. (276771) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, ochi albaştri, suplu, do-

resc cunoştinţă femeie frumoa-

să, iubitoare. Tel. 0746798542. 

(276731) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Alpinişti utilitari executăm izo-

laţii. 0743624387. (276564) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (276611) 

 • Executăm demolări, es-

cavări şi închirieri utilaje. 

0754405757. (276754) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(276758) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(276759) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985. (276760) 

 • Masaj refl exoterapeutic la do-

miciliu, pentru diverse afecţiuni. 

0752702617. (276782) 

 • Instalator reparaţii instalaţii 

apă. 0754616725 (276787) 

sub incidenţa art. 28 din OUG 

nr. 57/2007 privind regimul arii-

lor naturale protejate, conserva-

rea habitatelor naturale, a fl orei 

și a faunei sălbatice, aprobată 

cu modifi cări și completări prin 

Legea nr. 49/2011, întrucât am-

plasamentul este situat în afara 

ariilor naturale protejate de in-

teres comunitar. Draftul deciziei 

etapei de încadrare se afl ă pos-

tat pe site-ul A.P.M. Galaţi http://

apmgl.anpm.ro la: Reglementări 

Avizul de mediu Decizii etapă de 

încadrare. (276781) 

 DECESE  

 • Colectivul C.A.R.P. Galaţi 

transmite sincere condolean-

ţe şi regrete colegei Severin 

Gabriela, la decesul mamei 

sale. Dumnezeu s-o ierte 

şi s-o odihnească în pace! 

(276773) 

PRF MP 002825

sub incidenţa art 28 din OUG DECESE

PRF MP 002825

ANUNŢ LICITAŢIE

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în special de-
numirea, codul de identifi care fi scală, adresa, numărul de telefon, 
fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: Comuna Inde-
pendenţa, judeţul Galaţi, Str. Tudor Vladimirescu nr. 81, Indepen-
denţa, judeţul Galaţi, telefon 0236826907, fax 0236826900, email 
independenta@gl.e-adm.ro

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de licitaţie publică, 
în special descrierea și identifi carea bunului care urmează să fi e 
închiriat: spaţiul aparţine proprietăţii publice a Comunei Indepen-
denţa, judeţul Galaţi, în suprafaţă de 59,9 mp situat în comuna 
Independenţa, judeţul Galaţi, str. Tudor Vladimirescu nr. 46, în ve-
derea desfășurării de activităţi administrative. Închirierea se face 
conform art. 333, art. 335 din O.U.G. 57/2019, şi conform Hotă-
rârii Consiliului Local nr. 51/27.09.2022.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul 
de sarcini.
3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atri-
buire: la cerere, la sediul Comuna Independenţa, judeţul Ga-
laţi.

3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimen 
tului din cadrul instituţiei de la care se poate obţine un exem-
plar din documentaţia de atribuire: Compartiment Secretar  
general comună, din cadrul Comuna Independenţa, str. Tu 
dor Vladimirescu nr. 81, judeţul Galaţi

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exem-
plar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 
privind Codul administrativ: nu este cazul

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 14/10/2022, ora 
10.00

4.  Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 24/10/2022, ora 8.30
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Comuna Indepen-

denţa str. Tudor Vladimirescu nr. 81, judeţul Galaţi.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: într-un singur exemplar.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de deschide-
re a ofertelor: 24/10/2022, ora 11.00, la sediul Comuna Indepen-
denţa str. Tudor Vladimirescu nr. 81, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale 
instanţei competente în soluţionarea litigiilor apărute și termenele 
pentru sesizarea instanţei: Secţia de Contencios Administrativ a 
Tribunalului Galaţi, municipiul Galaţi, str. Brăilei nr. 153, judeţul 
Galaţi, telefon: 0236/460.331, Fax: 0236/412130;e-mail: tr-galati-
comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în 
vederea publicării: 03/10/2022.

PRF PVL 000008
PRF PVL 000010

online

PRF PVL 000031
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:09 am

apune

56:43 pm

Timişoara

17  55

Cluj

14  44

Bucureşti

18 66

Galaţi

19  88

Constanţa

17 1010

Braşov

12  44

Londra

19 1313

Paris

21 1212

Madrid

30 1414

Roma

25 1313

Chişinău

15  77

cronologieologie

octombrie

4

1669   u Încetează din viaţă 
REMBRANDT [REMBRANDT 
HARMENESZ VAN RIJN] (n. 
1606), pictor olandez.
1873   u Se naşte GHEORGHE 
ŢIŢEICA (m. 1939), matematician, 
vicepreşedinte (1924-1925; 1928-
1929) şi secretar general (1929-
1939) al Academiei Române.
1904   u Încetează din viaţă 
FRÉDÉRIC AUGUSTE BARTHOLDI 
(n. 1834), sculptor francez, autorul 
„Statuii Libertăţii“, inaugurată în 
anul 1886, la New York.
1910   u Se naşte CĂLIN POPOVICI 
(m. 1977), astronom, astrofizician, 
membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1934   u Se naşte MIRCEA 
ALBULESCU (m. 2016), actor 
de teatru şi film, cadru didactic 
universitar, laureat cu numeroase 
premii.
1943   u Se naşte FLORIAN PITTIŞ 
(m. 2007), actor, regizor, cantautor, 
membru al grupului „Pasărea 
Colibri“.
1957  u A fost lansat, de către URSS, 
primul satelit artificial din lume, 
„Sputnik-1“.
1959   u A fost lansată, de către 
URSS, staţia interplanetară „Luna 
3“, primul aparat cosmic automat.
1969   u Se inaugurează Casa 
de Cultură a Sindicatelor din 
Galaţi.
1999   u S-a dezvelit, la Galaţi, bustul 
lui Lascăr Catargiu, amplasat în 
partea stângă a clădirii Facultăţii 
de Inginerie, realizat de sculptorul 
f lorentin Raffaelo Romanelii, în 
1928, inaugurat în acelaşi an în 
faţa Grădinii Publice şi coborât de 
pe soclu în 1848, de autorităţile 
comuniste.
2011   u Încetează din viaţă MIRCEA 
OLTEANU (n. 1926, la Galaţi), 
medic, membru de onoare al 
Academiei Române. A fost unul 
dintre primii chirurgi din lume care 
au operat, sub anestezie generală, 
nou-născuţi sub două săptămâni.  
. V.G. 

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Scriitorul francez Alain Fournier (Henri Alban Fo-
urnier) s-a născut pe 3 octombrie 1886, în localitatea 
La Chapelle-d’Angillon. Şi-a făcut studiile liceale la 
Paris şi Brest, pregătindu-se pentru a urma Școala 
Navală. Ulterior, a renunţat și a susţinut bacalaurea-
tul la Bourges.

Prima sa culegere de poeme a fost publicată sub 
titlul „Le corps de la femme“. A mai publicat poezii, 
eseuri și povestiri, reunite mai târziu sub titlul „Mi-
racles“. Simbolismul l-a iniţiat în muzica lui Claude 
Debussy și în pictura lui Maurice Denis.

Întâlnirea cu Yvonne Quievrecourt, care i-a mar-
cat defi nitiv destinul, a fost redată în unicul său ro-
man, „Le grand meaulnes“, publicat în 1913. Cartea 
(tradusă în română cu titlul „Cărarea pierdută“) a avut 
un succes instantaneu, iar criticii au apreciat că Fo-
urnier a adus o notă originală în romanul francez de 
la începutul secolului al XX-lea. La începutul anului 
1914, a început să scrie un al doilea roman, „Colombe 
Blanchet“, pe care nu-l va termina.

A decedat pe 22 septembrie 1914, la doar 28 de 
ani, în apropiere de Verdun, în cele dintâi lupte ale 
Primului Război Mondial. A fost înhumat într-o groa-
pă comună din cimitirul militar de la Saint-Remy-la-
Calonne. Corpul lui a fost identifi cat abia în 1991, cu 
ajutorul datării cu carbon radioactiv. .

www.viata-libera.ro

loto 5/40
26 18 40 20 32 29

super noroc 795426

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 39.947,40 67.419,00

II (5/6) 1 33.709,50 -

III (4/6) 41 487,16 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 121.102,20 

joker

plus noroc 313 873

25 31 9 37 34 7

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 199.656,14 8.674.922,46

II (5/5) REPORT 43.168,89 73.811,06

III (4/5+J) 2 21.584,44 -

IV (4/5) 24 899,35 -

V (3/5+J) 149 181,07 -

VI (3/5) 1.718 40,83 -

VII (2/5+J) 1.893 17,10 -

VIII (1/5+J) 9.158 11,19 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 9.045.519,65 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
36 6 29 10 20 23

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 508.222,80 14.738.038,08

II (5/6) 13 13.031,35 -

III (4/6) 879 192,72 -

IV (3/6) 14.164 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 15.501.773,28 

2 OCTOMBRIE 2022

2 OCTOMBRIE 2022

2 OCTOMBRIE 2022

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 19 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 8 grade Celsius. 

Sunt șanse de precipitaţii de circa 7 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

6 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 762 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 

53 la sută.  . surse online

meteo 4 octombrie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul Bienalei 
Naţionale de Artă “Camil Ressu”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă  Salonul de toamnă al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: “Din fericire, 
există muzica!”, “Repere arheologice 
la Dunărea de Jos”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Ambient 
românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “Aspecte culturale 
şi socio-economice din comuna Buciumeni, 
judeţul Galaţi”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Afară 
din apă”, “Specii invazive din România”, “Pe 
culmile Carpaţilor”, “Diversitatea mineralelor”, 
“Curiozităţi din lumea moluştelor”. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Alain 
Fournier, 
celebru 
cu un 
singur 
roman

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

noroc 3166265

PRF PVL 000034
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Reușiţi să vă concentraţi cu 

ușurinţă asupra unor chestiuni 

difi cile rămase nerezolvate de 

ceva vreme.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, apar șanse mari de 

promovare. 

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă veţi bucura din plin de 

oportunităţile care apar azi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi şanse să primiţi o sumă 

importantă, probabil dintr-o 

colaborare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Nu sunteţi deloc sociabil şi aveţi 

tendinţa să vă izolaţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

E timpul să profi taţi de tot ceea 

ce înseamnă oportunitate venită 

azi. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi foarte ocupat, dar aveţi 

destulă energie pentru a rezolva 

toate problemele.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Acordaţi mai multă atenţie 

relaţiilor sentimentale şi rudelor 

mai în vârstă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi succes în activităţile de 

rutină, desfăşurate în interesul 

familiei.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să nu vă iasă totul aşa 

cum aţi sperat.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, sunteţi hotărât să 

rezolvaţi probleme familiale pe 

care le-aţi tot amânat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sfatul pentru astăzi este să 

fi ţi răbdător și să vă păstraţi 

obiectivitatea.

horoscop
4 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI, 4 OCTOMBRIE 

remember
Eleonora Duse (1859-1924)

Actriţa italiană Eleonora 
Duse s-a născut pe 3 octombrie 
1859, la Vigevano, într-o 
familie de actori. În 1885, a 
fost recunoscută ca fi ind cea 
mai mare actriţă a Italiei, lucru 
confi rmat în anii ce au urmat. 
Primele apariţii la New York și la 
Londra au avut loc în 1893. De-a 
lungul a câţiva ani, actriţa a fost 
asociată cu romancierul Gabriele 
d’Annunzio, câteva dintre 
piesele acestuia, în mod special 
„La citta morta“ și „Francesca 
da Rimini“, furnizându-i actriţei 

roluri importante. Cel mai 
mare succes al său, în versiunea 
italiană, a fost piesa „Dama cu 
camelii“, în care actriţa franceză 
Sarah Bernhardt era deja 
faimoasă. Reputaţia Eleonorei 
Duse ca actriţă era fondată 
mai mult pe creaţie decât pe 
individualitatea sa magnifi că. În 
contrast cu actriţa franceză, ea 
a evitat tot ce ţine de machiaj, 
arta ei fi ind dependentă 
de naturaleţe. Geniul său 
dramatic a dat un nou mod de 
interpretare a rolurilor și, de-a 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

81 CM 

146 CM

170 CM

+ 13 cm

+ 12 cm

+ 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

175 CM

135 CM

102 CM

+ 8 cm

+ 7 cm

+ 2 cm

 FELT
ANTENA 1. ora 00,30, biografi c, dramă, istoric, 2017, SUA

  Cu: Diane Lane, Liam Neeson u

Titlu original: Mark Felt: The Man Who Brought Down the White  u

House 

Filmul urmăreşte povestea lui Mark Felt, un fost agent FBI care a recunoscut că 
a fost faimoasa sursă anonimă „Deep Throat”, care i-a ajutat pe jurnaliştii Bob 
Woodward şi Carl Bernstein să dezvăluie scandalul Watergate în 1974.  

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ora regelui (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:55 Mic portret de mari 

romance

17:00 Atelier de sănătate

18:00 Lumea fi nanciară

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:00 Aurul, revoluţia şi bandiţii

Comedie, Western
00:05 Dincolo de alb şi negru (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Revizie tehnica

06:00 Dispăruţi fără urmă

06:55 Imnul României

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Sunt celebru, scoate-mă 

de aici!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Blacklight (R)

China, Australia, SUA, 
Acţiune, Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Felt

SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric

02:30 Predatorul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, SF, Thriller

04:15 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Gülperi  (R)

Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
23:00 40 de intrebari                      

cu Denise Rifai (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

05:45 Gülperi 

07:40 Bee Movie: povestea   

unei albine

SUA, Animaţie, Comedie
09:10 Călăreţul dragonilor

Marea Britanie, Animaţie
10:40 Sindromul Baumbacher

Germania, Comedie
12:10 Zboară cu mine

Comedie, Dramă
13:45 Sherlock Holmes

Marea Britanie, Acţiune
15:50 Ştirile săptămânii                

cu John Oliver

16:30 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF
18:30 Kung Fu

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Superman și Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Repetiţia, Documentar
21:15  Apele Nordului

Marea Britanie, Aventuri
22:20 Casa Gucci

SUA, Crimă, Dramă
00:55 Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri 

07:30 România…în bucate (R)

08:00 In direct cu viaţa (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Yuval Noah Harari - Istoria 

de mâine (R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Ediţie limitată

23:00 La răsărit de Eden

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Documentar 360° Geo

02:00 Revizie tehnica

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 4 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 3 octombrie

lungul anilor, admiratorii celor 
două actriţe s-au constituit în 
două școli rivale. Eleonora Duse 
a ocupat un loc de necontestat 
printre cele mai mari actriţe din 
istoria teatrului mondial. S-a 
stins din viaţă pe 2 aprilie 1924, 
în SUA. . V.G. online

PRF PVL 000031
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rebus
De la Nelson Mandela…

ORIZONTAL: 3) Construcţie peste ape – Piesă dintr-un dosar…tare u

– Pică la mijloc! 4) Parte a scheletului – Cuprins de amor! – A izbucni 

cu violenţă. 5) Insectă parazită,cu sărituri proverbiale (var.) – A sorbi 

din pahar. 6) Dispuși la mari distanţe – Banii noștri – Neam…cu ea! 7) 

Pagini cu rândurile larg spaţiate – Urmă de murdărie. 8) E cam lipsit de 

conţinut! – Emoţia debutului pe scenă – A nu putea suferi. 9) European 

University Institute (siglă) – Lipsiţi de credinţă – Bune la supă!

VERTICAL: 2) Departamento de Transportacion y Obras Sociale-u

Porto Rico (siglă). 3) Vale secată în deșert – Partidul Radical din 

România (siglă) – Spusă la repetiţie. 4) Crăpat la capete! – Băgat la 

apă – Variantă a refuzului răspicat. 5) Alt nume pentru ghiocel – Intriga 

unei opere literare. 6) The Florida Institute (siglă)  - Legat de o veche 

școală fi lozofi că grecească. 7) Construcţii cu coloane zvelte cu 

capitelul împodobit cu volute – Slavii praghezi. 8) Australian Lawyers 

for Asambles Rights (siglă) – În criptă! – Siglă pentru ”Institutul de 

Cercetări Nucleare”. 9) Corp de neon! – Vin din Cuba! – Expresia 

durerii rostite – Scuar gol! (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Dezlegarea jocului „O cugetare de la Theodore Roosevelt“ 
de ieri:

Orizontal: u CREDECAPOT, REZOLVATAI, EMIRI, FA, S, TOTUNA, ASI, ARAR, 
UT, TP, TC, ISLICAR, AHA, IEPE, O, MERAR, SARB, URAT, VIRAL, JEPETSEAME.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mândrie… și prejudecată!“ de ieri:
Orizontal: u

A, P, A, APARARE, EREMIT, L, CLOCITA, PENTAGON, L, GAITAN, AA, SUT, INCEST, MUT, 
TERTE, FIR, CAPSE, CATA, TANC, COLONII, IA, LAN, ZETAR.

integramă 
Scriitoricească

Pus la 
îndoială

Omul 
pădurilor

…

Mai mare 
la facultate

Trage cu 
ochiul

Creangă

Trag 
la poli

Fortăreaţă

…

Tasat

Flori roșii 
de câmp

Avid

Oamenii 
cărţilor

Niciodată!

Plisc

Arici de 
mare!

Simbol de 
valoare

Un dar 
din vecini!

Trai în 
stradă!

Gigant al 
literaturii

Nereușită la 
trageri

Cutie din 
plastic!

E 
pe hartă!

Plouat 
ușor

…

…

Jocul 
cu focul

Decisă

Carina 
Stanciu

Cu faţa 
curată

Calm pe 
extreme!

Nu mai 
mult

Singure!

Interioare 
la frizerie!!

Care 
face…

Coloană

Îţi poartă 
numele

Curse!

Căi de 
acces

Ceai!

Un gest 
necontrolat

5 7 2

3 7 9

6 4

7 8 3

8 9 6

4 9

4 9 2

2 8 5 7

6 4

9 8 3

2 7 9

1 8 6 2

8

5 7

7 5 6

7 4 2 3

6 8 1

4 9

D
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z
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r
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r
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r
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5 4 9 1 3 7 6 2 8

8 2 1 6 4 5 9 3 7

3 7 6 2 9 8 5 1 4

9 8 2 3 5 1 4 7 6

4 3 5 7 6 2 8 9 1

6 1 7 9 8 4 3 5 2

7 5 8 4 1 3 2 6 9

2 6 3 8 7 9 1 4 5

1 9 4 5 2 6 7 8 3

9 2 4 3 5 8 1 6 7

3 5 6 1 2 7 4 8 9

1 7 8 6 4 9 3 5 2

7 4 9 8 1 2 5 3 6

5 8 1 9 6 3 2 7 4

6 3 2 5 7 4 8 9 1

2 6 7 4 3 5 9 1 8

4 9 5 7 8 1 6 2 3

8 1 3 2 9 6 7 4 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Gigele, mâine îl voi chema pe 
taică-tu la şcoală.
- O, excelent! În sfârşit, voi 
afl a şi eu cine-i tata! 2

- Cum e iubitul tău?
- E foarte viril. Ne-am 
cunoscut acum trei luni şi eu 
sunt deja însărcinată în luna 
a patra. 

reţeta zilei
Aperitiv rapid 
cu ciuperci 
și brie

INGREDIENTE. 1 pachet foietaj, 1 

borcan ciuperci tăiate, 125 gr brânză brie, 2 linguri 

ulei, câteva frunze ceapă verde, sare de mare, piper, 1 

gălbenuș. 

PREPARARE. Ciupercile din conservă le 

sotăm în două linguri de ulei. Adăugăm și ceapa verde 

tocată mărunt. Adăugăm brânza brie și amestecăm 

compoziţia. Asezonăm cu sare și piper după gust. 

Aluatul de foietaj îl întindem și îl tăiem pătrăţele. 

Ungem cu gălbenuș bătut cu puţină apă. Așezăm pe 

fi ecare pătrăţel câte o lingură de compoziţie. Încingem 

cuptorul și coacem în primele 10 minute la foc iute, 

apoi la mediu până se rumenesc frumos. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Invitaţi 
de excepţie, 
concurenţi 
de toată jena

u N-ai umor. Maia 
Morgenstern, Emilia Popescu 
şi Marius Bodochi au fost cei 
mai de seamă invitați ai ultimei 
ediții „iUmor”, de duminică 
seară. Prima ediție fără Mihai 
Bendeac în juriu. Sincer, cu 
asemenea artiști de excepție, mă 
așteptam la un veritabil regal! 
La spectacol total! Să-mi vină 
să aplaud de una singură, în 
fotoliul din sufragerie. Sincer, 
cred că mai interesante au 
fost pauzele publicitare decât 
momentele concurenților. N-aș fi  
putut râde nici gâdilată. Serios, 
Antena 1, unde-i umorul? Să 
pierd opt minute, încercând 
să înțeleg bâiguiala horror a 
unui concurent, al cărui punct 
culminant a fost să se scobească 
în dos până a reușit de și-a 
mânjit turul pantalonilor albi?! 
Brrr! Ce o fi  fost amuzant în 
prezența pe scenă a duduii care 
a intrat în Cartea Recordurilor 
pentru că are cea mai mare gură 
din lume? Și care a demonstrat 
cât de încăpătoare îi e cavitatea 
bucală? Cât despre umorul negru 
al celor doi invitați, participanți 
la ediții anterioare, cred că m-aș 
fi  lipsit. M-am uitat, însă, pentru 
prezența strălucitoare a Maiei, 
pentru roastul Emiliei Popescu 
și pentru monologul lui Bodochi, 
mai degrabă un laudatio decât 
un roast. În rest, plictiseală și 
urât de-mi venea să număr fi rele 
din covor. Cu tot respectul, 
probabil că umorul s-a mutat 
în noua producție, „Stand-Up 
Revolution”. Iar în ritmul acesta, 
„iUmor” va avea soarta 
”X Factor”... ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

(…poate se aude și la noi!)

Adept al 
frumosului
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La coadă pentru un loc 
în căminele studenţeşti
Cozi mari s-au format, de la 

mijlocul săptămânii trecute, în 

faţa căminelor studenţești H 

și G, unde studenţii așteptau 

să li se aloce un loc de cazare. 

Voluntari, tot din rândurile 

studenţilor, vegheau la 

respectarea normelor legale, 

controlând atât documentele 

noilor chiriași, cât și pe ale celor 

cu vechime.

Încă de marţea trecută, ro-
mâni și basarabeni laolaltă au 
stat la coadă, așteptând să își 
vadă cea de-a doua lor casă. 
Așteptarea nu li s-a mai părut 
atât de lungă, fi indcă la rând 
și-au ocupat timpul povestind 
petrecerile la care au luat par-
te în vacanţa dintre ani. Deși 
timizi la prima vedere, ei mi-au 
răspuns totuși la întrebări. După 
cunoștinţele lor, confi rmate și de 
personalul unuia dintre cămine, 
odată cu începerea noului an 
universitar, ucrainenii refugiaţi 
care ocupau unul dintre cămine 
au fost relocaţi, pentru a lăsa loc 
studenţilor.

Cazare gratuită 
pentru anumite categorii

În continuare, românii de pre-
tutindeni au locuri asigurate nu 
numai pe tabelele de înscriere la 
facultate, ci și la cazare, ei neplă-
tind cazarea, facilitate acordată 
și studenţilor ucraineni re fu-
giaţi. Dacă ești cetăţean român 
și fi u de cadru didactic, nu îţi tre-
buie decât o adeverinţă de la lo-
cul de muncă al părintelui și poţi 
benefi cia de cazare gratuită. Cei 
care nu benefi ciază de aceste fa-
cilităţi plătesc 200 de lei pe lună 

cazarea, iar costurile mâncării 
ajung până la 25 de lei pe zi. Un 
student în anul IV, care aștepta 
la rând, ne-a spus că „mâncarea 
merită banii“. Preţurile însă au 
crescut, inclusiv din cauza con-
fl ictului militar din Ucraina. 
Dacă înainte o porţie de pulpă 
cu piure costa 5 lei, acum poate 
ajunge până la 10 lei. Această du-
blare a preţului se justifi că prin 
compoziţia mâncării, întrucât 
avem nevoie de unt și lapte, care 
s-au scumpit cu 14,7%, carto-
fi i au înregistrat o scumpire de 
14,8%, iar carnea cu un procent 
de 12,6%. Oricum, preţul rămâne 
accesibil, iar cantina își așteaptă 
clienţii în incinta campusului.

Cum se petrec 
lucrurile în străinătate, 
faţă de România

O diferenţă între ţările de vest 
și România este că acolo majori-
tatea studenţilor se întreţin prin-
tr-un job part-time pentru a-și 
asigura nevoile de bază, dar pe 
meleagurile românești studenţii 
se bazează pe bursa care compen-
sează costurile mâncării. În străi-
nătate, performanţa nu este un cri-
teriu pentru acordarea burselor. 
Eu personal am experimentat pe 
pielea mea cum este să ieși studen-
tul anului la secţiunea Jurnalism 
în anul I de studiu în Anglia fără a 
benefi cia de nicio bursă de merit. 
Recompensa bănească este infi -

mă, în jur de 15 lire sterline, însă 
recunoașterea este să fi i înscris pe 
lista decanului, lucru care contea-
ză la CV. Cazarea este infi nit mai 
ieftină în România, reprezentând, 
spre exemplu, a douăsprezecea 
parte din totalul costului cazării 
în campusul britanic, condiţiile 
fi ind aproximativ asemănătoare. 
Studenţii intervievaţi au afi rmat 
că și-au putut vedea camerele din 
Galaţi înainte de a se caza și sunt 
mulţumiţi de condiţii. Priorita-
te au bobocii și cei care au făcut 
precazare, mai spun aceștia. Dacă 
ești student și nu ai reședinţa în 
Galaţi, un loc în campus te va aju-
ta să trăiești pe deplin experienţa 
studenţească. , Anca Miron

UCRAINENII REFUGIAŢI AU FOST RELOCAŢI  , CAZARE

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

40 marţi

3 - 8 octombrie 2022

PRF PVL 000035

BICICLIST UCIS 

DE O AMBULANŢĂ 

ÎN MISIUNE 
ACCIDENT. Un biciclist în 

vârstă de 30 de ani a fost lovit mortal, 

luni dimineaţă, în jurul orei 5,00, de o 

ambulanţă care transporta un bolnav 

la Spitalul Municipal din Tecuci.  

> pag. 05

NOUĂ MEDALII                 

LA HALTERE 

TINERET
CONCURS. Gălăţenii 

participanţi la întrecerile Campionatului 

Naţional de haltere tineret - Under 20 

au câştigat nouă medalii, dintre care 

trei de aur, prin Magdalena Bejenariu.  

> pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 octombrie 2022

40

PRF PVL 000027
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